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Előfizetési dij s
Egész évre . 10 g - £ 
Fél évre . • 5 k t. 
x-pn-ved évre.. 2 K OU i.
i-vves szám ára 20 filler.

Hirdetmények:

s hasábos petitsor egyszer 
18 fillér, többszöri hirde­

tésnél 14 fillér.

A lap
szellemi részét illető közle­
mények a szerkesztőséghez 
(Wlassics-utca 25. sz.), az 
anyagi részét illető közel- 
mények pedig a kiadőhiva) 
tálhoz (Újváros-utca 25. sz. 

küldendők.

Kéziratokat
nem küldünk vissza.

Z AL A V GYEI HÍRLAP
politikai, társadalmi, közművelődési és gazdászati hetilap.

Megjelenik minden vasárnap reggel.

Egy nagy ember.
[vjmét kidőlt egy oszlop. Olyan volt, 

mint a görög templomok márvány oszlopa: 
nemesen egyszerű, haj lit hatatlan, erős. Sorsa 
vezető szerepet adott neki s mikor egy 
következetes politikai múlt, szakadatlan 
munkásság után odaállította a végzet, ahová 
való volt, hogy viselje erős vállain egy 
e<-ész ország terhét, akkor kidöntötte egy 
alattomos ellenség.

j*>v hete már, hogy Horánszky Nándor 
meghalt. Az egész nemzet részvéte állott 
őrt koporsója mellett, mindnyájunk fájdalma 
szentelte meg sírját, amelyben egy igaz 
ember, egy igaz magyar földi maradványai 
nvugosznak a feltámadásig.

Fáj az elmúlása minden magyar szívnek, 
mert nagy munkát várt tőle a nemzet; 
mert múltja után joggal remélte az ország, 
hogy az a férfiú, aki egész életét fajáért, 
hazájáért folytatott önzetlen küzdelemben 
élte le, aki harminc évig tanult, dolgozott, 
iáradott, nagy lépésekkel viszi előre a nem­
zetet a gazdasági megerősödés utjain, ids 
a megkezdett munka félben maradt, a mun­
kás kéz meghidegült; a síré már az a nagy 
tudás, amelyet évtizedeken keresztül gyűj­
tött.

De nemes példája a miénk maradt, hogy

követésre intsen, bebizonyítsa: nem mindig 
a pillanatnyi siker a nagyság mértéke, 
hanem a jellemnek törhetetlen szilárdsága, 
a nemes szív és emberszeretet.

Mikor Horánszky Nándor a ravatalon 
feküdt, fel magasztal tatott. Az országgyűlés 
minden pártja, fegyvertárs és ellenfél, meg­
hajtotta a zászlót emlékezete előtt, mert 
tiszteletre méltó alak volt azok előtt is, 
akik nem egy táborban küzdöttek vele. 
Mikor a halál hire egy rövid táviratban 
eljutott hozzánk, kifakadtunk a sors ellen, 
amely nem engedte befejezni azt az életet, 
amelynek minden napja a nemzetért való 
munkában telt el.

Mert szüksége, nagy szükségé van a 
nemzetnek az olyan férfiakra, akik ott álla­
nak mindig a haladás utjai mellett, mint 
az élő tilalomfák s bár lelkűkben ég a 
tettvágy, agyukban, karjaikban duzzad a 
tetterő, mégis passiv szerepre kárhoztatják 
magukat, hogy őrt álljanak az örvények 
mellett, a határokon s míg mások a gya­
korlati politika utjain rohannak előre, fel 
a magasba, addig az ellenőrök csak azt 
mutatják: merre van előre.

És Horánszky Nándor az ellenzéken ma­
radt hosszú évtizedekig. Ellenőre volt a 
kormányoknak, mert hisz a liberalismustól

nem elvi ellentétek, hanem a hatalom 
kezelésének módja, a politikai modor vá­
lasztotta el

Hogy a nemzeti párt különösen a magyar 
intelligens középosztály széles rétegeit tudta 
hívekül megnyerni, annak a magyarázatát 
is abban kell keresni, hogy az a liberális 
intelligenczia, amely Horánszky és Apponyi 
háta mögött tömörült, elveiben, gondolko­
dás módjában és cselekedeteiben szabadelvű 
volt mindenkoron, de erősebb nemzeti irányt 
kívánt a politikában, olyan nemzeti irányt 
és tartalmat, amely egységessé, magyarrá, 
gazdaságilag és kulturális tekintetben erőssé 
és függetlenné teheti az országot.

Horánszky Nándor politikáját, küzdel­
meinek értékét nem is érthette, nem is 
méltányolhatta annyira a nemzet egy rétege 
sem, mint a magyar értelmiség, a közép­
osztály. A népszerűség, a zajos népszerű­
ség ilyen politikusoknak ritkán jut osztály­
részül; de a tisztelet és szeretet az olyan 
férfiak jutalma, mint Horánszky Nándor 
volt. A tömegekért küzdeni jutalom nélkül, 
a népet szeretni, a hazáért munkálkodni 
önzetlenül, megmaradni mindig ugyanannak, 
ez a kiváltságosak, a lélekben, a szívben 
nagyok kiválósága.

És a halálban még jobban megnőveke-

TÁRCA.
Veienczében.

— Y agy elveszed azt a leányt, vagy megvonok 
tőled minden támogatást és vagyonomat az Or­
solya szüzeknek hagyom.

Ezt mondta az öreg Csáktornyay Balázs, tíz­
ezer hold és négy budapesti bérkaszárnya ura 
Csáktornyay Lacinak, mikor az esküvője előtt 
néhány nappal még egyszer megpróbálta meg­
kérlek)! dölyfös nagybátyja szivét. Könyes szem­
mel könyörgött neki: ne kényszerítse rá azt a 
leányt, nem szereti, az sem szereti őt. A kázas- 
s% boldogtalan lesz. Nem volt kegyelem, az 
öreg nem engedett. Csáktornyay László nem 
tartozott azon férfiak közé, akik farkasszemet 
tudnak nézni a roszszal, különösen a nyomoru­
knak Eladta magát.

A szép Zámbor Lili is hasztalan sirt éjszaká­
kon keresztül, hasztalan tépte a haját, mikor a 
szabó elhozta neki próbára a menyasszonyi ruhát. 
Özvegy Zámbor Mátyásné szigorú, erkölcsös 
matróna volt. Őt is úgy adták férjhez, mint 
bilit, szerelem nélkül, meg sem kérdezték, s 
(1gy szép napon megtudta, hogy menyasszony. 
Mégis jól érezte magát férje oldalán.

_ Ha én nem haltam bele, neked sem lesz
bajod, szólt a siránkozó menyasszonynak.

És egymáséi lettek. Szomorú lakodalom volt. 
A násznép hírül vitte az ismerősöknek, hogy 
soha még nem láttak oly'an bánatos jegyes
párt.

Egy gondola ringott a bűbájos holdfényben 
ragyogó lagúnán. Két fiatal lélek ült egymás 
mellett, halványan, hallgatagon. Az iíju asszony- 
szeme részvétlen hidegséggel siklott végig az 
éjjeli Velencze bűbájos látványán, a férfi ko­
moran bámult maga elé. Nem volt semmi mon­
dani valójuk.

Hirtelen hangos ének zavarta meg a csendet. 
Szentimentális német nóta.

Erőteljes férfi bariton s egy gyönge alt hang 
énekelt. Mikor a gondola közelebb jött, Csák- 
tornyayék meglátták az éneklőket. Fiatal szőke 
úri ember és egy ugyancsak fiatal és szőke 
asszonyka szorosan átölelve tartották egymást 
és énekeltek, ahogy a torkukon kifért. Nyilván 
ezek is mézes heteiket élték. A német nem bírta 
el szive boldogságát, abban hagyta az éneket 
és megcsókolta asszonyát. Aztán átkiabált:

Gute Nacht! Schöne Nacht! Glücklieche

Nacht!
Emezek nem v^oltak- Mozdulatlanul ültek

vámunk 12 oldal

egymás mellett s mintha óvatosan ügyeltek 
volna, hogy szemeik ne találkozzanak. Hosszas 
hallgatás után megszólalt a férfi:

— Gy'üiöl? Lili!
Az öt napos asszony nem felelt.
— Látja, Lili, itt lent, a mély viz fenekén 

jobb lenne feküdni, folytatta a férj. Hangja 
remegett, az asszony érezte, hogy a másik kö- 
nyezik.

— Ne búsuljon, Laczi, hiszen mi nem tehe­
tünk róla.

— De igen. Én tehetek róla. Gyáva voltam. 
Ismét nem felelt az asszony.
— Igen, gyáva voltam, folytatta a férfi. 

Azért engedelmeskedtem nagybátyámnak, mert 
azzal fenyegetett, hogy kitagad. Es én utálom 
a szegénységet.

— Hát igy jobb? fakadt ki keserűen az 
asszony.

_ííem hittem, hogy ilyen szomorú lesz. Azt
vitittem, hogy vigabb leány.

— Mást akart maga mondani, Laci. Csak 
mondja ki bátran.

A férfi hirtelen megfordult és megragadta 
Lili kezét, azt a jéghideg apró, nedves kezet. 

— Ugye Lili, maga szerelmes valakibe ?
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dett Horánszkv Nándor alakja. A isszatekint 
a nemzet az ő múltjára, amely következe­
tes, munkás s látja, hogy mit veszített. 
Egy nagy talentum, egy nemes szív, egy
igaz magyar hunyt el.

És aki ennek a nemzetnek igaz ha, 
az koszorút fon a keresztjére s szeretettel, 
hálával adózik emlékezetének.

Ellentétek.
Nincsen seb az állam éi társadalom testén, 

melynek hatása károsabb, eredményei veszélye­
sebbek volnának, mint ha annak alkotó elemei
kelnek egymással harcra.

Nem szorul e tétel bővebb magyarázatra, sem 
bizonyításra. Amaz átlátszó és megdönthetien 
igazságok sorúba tartozik, melyeket a logikus 
gondolkodás és a tényekből levont tanúságok 
egyaránt bizonyítanak. Tartalma a banálissá vált 
valóságok sorába tartozik, a melyek lajstromo- 
zatlanul illeszkednek a közkeletű igazságok lel­
tárába.

De bármily igaz is e tétel, tanúságai hatják 
át legkevésbbé az emberiséget. A történelem 
lapjaira elmúlt évezredek eseményeinek megrög­
zítéséből látjuk, hogy valahol egy államszervezet 
bomlásnak indult, társadalmi élet korhudásba 
ment át, az osztálygyülölet játszotta a so ív 
erjesztő elein között a lő szerepet, sőt sok 
esetben ez volt a romlás és pusztulás egyedüli 
okozója. A hatalmas római világbirodalomnak, 
a mely egy világot vetett uralma alá, ez ásta 
alá létét és lappangó mérge azóta is számos 
virágzó állami létet semmisített meg, alattomos 
erővel támadván meg gyökereit, hogy annak 
nyomában az egész törzs elpusztuljon. Elmond­
hatjuk tehát, hogy ha valamely társadalmat az Isten 
büntetni akar, az osztályhare nyomorúságaival 
veri meg.

A jelen percben úgy látszik, mintha mag) ni 
társadalmunk e veszély előtt állana. A méreg 
még nem hatolt be teljesen a szervezetbe; még 
nem sikerült a vér egészséges keringését meg­
gátolnia; de az inliciálás szomorú szimptomái 
már mutatkoznak. A veszedelem küszöbön van; 
legfőbb ideje tehát, hogy ellene védekezzünk.

Tudjuk, hogy állami és társadalmi életünk 
konszolidálódásának munkája alig harminc éve

tart. A kiegyezés az az idő pont, a melytől az 
ifjú Magyarország megszületését számítani szók 
tűk. Egy halálos zsibbadtságból ébredt ekkor 
ez a nemzet. Erői felszabadultak, a halálos 
csendet, mely az országot közel busz esztendőn 
át betöltötte, a munka vidám zsibaja váltotta 
fel. Azóta dolgozunk, egy ifjú izmos óriás minden 
erejével. Az elért eredményekkel pedig, a melyekre 

rövid idő alatt eljutottunk, meglehetünk elé­
gedve. A dermedt, visszamaradt országból kiütni 
állammá lettünk, ipart, művészetet, kereskedést
teremtettünk semmiből.

De a munka még koránt sincs befejezve. So­
kat tettünk, de még többet, sokkal többet kell 
cselekednünk, hogy a nagy célt: Magvarorszag- 
nak, mint minden tekintetben méltó versenytárs 
nak beillesztését a nyugatjiugy kultur^államai 
sorába, elérhessük.

Nem az erők szétfőrgáesolására, hanem az 
összes erőforrások egyesítésére van tehát nekünk 
szükségünk, és pedig nekünk ezerszer inkább, 
mint bármely más népnek. Nem csupán azért 
mert nekünk több a tenni valónk, hanem ezért 
is, mert közöttünk amúgy is elég a széthúzó 
törekvés, amelyet leküzdenünk, sem békés utón 
elcsendesítenünk eddig nem sikerült.

Mindenki tudja, hogy az erők alatt a nem­
zetiségeket értjük. Más nemzetségü véreink meg 
mindig nem tudtak igazi testvéreinkké válni. 
Nekünk tehát kettősen kell összetartanunk, hogy 
befelé is, kifelé is mint tömör, megingathatian fal 
álljunk nem alkuvó, egyöntetű magyarságunkkal.

Második baj gyanánt, mint a mely taisadalmi 
egységünk megbontására van hivatva, jeientKeznc 
a felekezeti ellentét. Ez a kérdés a múltban sok 
bajnak volt okozója. Sokan, akik nem akarjak 
ismerni a történelem nagy tanulságait, szítják az 
ellentéteket. Népünk kipróbált józanságán e kísér­
letek meg fognak törni és terjesztőik siker nélkül 
fognak keseregni.

Társadalmunk harmadik nagy baja s talán a 
legfontosabb, hogy annak osztályai nem olvadtak 
még kellőleg össze.

Eégi panasz, hogy ansztokraeiank nem veszi 
ki a nemzeti munkából kellőleg részét. E téren 
az állapotok újabban tagadhatatlanul javulnak. 
A politikai és művészeti életben számos fényes 
név viselője jutott szerephez, melyet nemcsak 
történeti nevének és vagyonának, hanem es/enek, 
szorgalmának köszönhet.

De ha a nemzeti munka más ágait tekintjük, 
még mindig szomorú tapasztalatokat gyűjthetünk 
ez irányban. Az ipar, a kereskedelemre nézve az a 
roppant anyagi és erkölcsi tőke, amely arisztokrá­
ciánk kezében van, ma is cl van veszve. Szemben 
a külföld példáival, hol a legnagyobb nevek viselői 
sem restellk virágzó ipari és kereskedelmi válla­
latokat létesíteni és ezáltal beállanak a produk­
tiv nemzeti munka munkásai kiizé, nálunk ma 
is fehér holló számba megy az oly four, aki 
hasonló vállalkozásba bocsátkozik. Még mindig 
szégyennek tartják a polgári munkát s gőggel 
fordulnak el attól, akinek életcélját ez képezi, s 
zömük kizárólag a lóversenyben és élvezetekben 
találja gyönyörűségét.

Ez az igazi osztályharc, mely gátként áll 
társadalmunk egyesülése elé. Ez az a tényező, 
amely társadalmunk egységét megbontja, a munka 
sikerét állandóan veszélyezteti.

Ennek kell megváltoznia. A nagy műben 
mindnyájunknak össze kell íogui, a nagy mun­
kában egyesülni. Csak igy vihetjük törekvése­
inket diadalra, igy tiporhatjuk le ellenségeinket 
s foglalhatjuk el a nyugati kulturállainok sorá­
ban azt a helyet, amely bennünket megillet.

Uj önsegélyző egylet.
Megemlékeztünk már arról, hogy a zalavár­

megyei törvényhetósági segéd és kezeld tiszt­
viselők országos mozgalmat indítottak egy szö­
vetkezet alapítása érdekében, amelynek célja 
hosszú nevében nyer kifejezést. Az önsegélyző 
szövetkezet címe: Törvényhatósági segéd, kezelő 
tieztviselők, azok özvegyei, árvái jótokon) sági 
és önsegélyző egylete, mint szövetkezet.

A kibocsátott iveken már annyi jegyzés tör­
tént, hogy május 4-én az alakuló közgyűlést is
megtartják.

Az intézőség a következő felhívást bocsátotta ki. 

Felhívás.
Közéletünk egy kimagasló alakja az országot 

ért egyik szomorú alkalomból csak az imént 
mondá »nem keresem a szót, amibe a fájdalmat 
öntsem! Nem is tudnék találni olyant, amely 
híven és teljesen kifejezné azt, amit e percben
érzek!«

E hangulat illik arra a bizottságra, melyet 
a törvényhatósági segéd és kezelő tisztviselők, 
azok özvegyei, árvái jótékonysági és onsegei.vzo 
c’vlete, mint szövetkezetnek megalakítása cet

Lili intett a fejével.
— Igen, mondta egyszerűen.
Csáktornyay belekábult ebbe a rövid szócskába.

Mohón, öntudatlanul kérdezte:
— Mióta?
— Három éve.
— Kibe?
— Török Sándorba.
— Az aljegyzőbe?
— Abba.
— Csókolóztak ?

— Ig"en-
— Tudja-«1, hogy bűn, utálatos bűn az, amit 

most mondott ?
Keserves zokogás volt a válasz.
— Margit, Margit, (iúnnyögte a férfi. Aztán 

valami szilaj bosszúvágytól elragadtatva, oda 
hajolt a siró nő arcához és lázasan susogta :

— En is szerelmes vagyok. Én is. Margit­
nak hívják. Maga nem ismeri őt. Pesten laki le. 
»Szegény leány, tanítónő, azért nem vehettem off. 
Azóta talán már meghasadt a szive . . .

Elakadt. Aztán folytatta:
_ Vagy pedig lehet, hogy van már más neki.

A nők könnyen vigasztalódnak. X an neki más, 
rám sem gondul már. És én itt gyötröm maga­

mat miatta. Nem érdemes, bizonyosan nem él- ,
i

denies.
És mélységes hallgatásba merültek aztán mind 

a ketten. A gondolások erőteljesen csapkodták 
a vizet s mikor megunták az egyhangú munkát, 
halk hangon kezdtek dudolgatni valami fülbe­
mászó opera áriát. Csáktornyay fölemelte fejét 
s nézte a mellette ülő asszonyt. A hold egészun 
megvilágította a sápadt, keskeny érdekes arcot, 
melyen meglátszott a könyek nyoma. Egy érzés 
nem maradt benne, ahogy a feleségét szemlélte. 
Ő a barna, telt, vidám, folyton kacagó nőket 
szerette, s ez szőke, sápadt és elmélázó volt. 
Érezte, hogy sohasem fogja tudni szeretni ezt 
az asszonyt. Es lelke végigkalandozott a határ­
talan térségeken, melyek a jövőt rejtik.

Pénze vau és lesz is. Kapott az asszony nyal 
is, s a nagybátyjától is. Nagyurasau fog érni. 
Fogatot tart, el fog járni a lóversenyekre és 
klubokba, a premierükre és mindenhova, ahol 
jói lehet mulatni. Nem fogja unni magat, szóra­
kozni fog. Es ahogy rajzolgatta maga elé a jövőt, 
föltűnt előtte a megcsalt, az elhagyatott Kedves 
arca, Margité. Margit! Hátha találkozni log 
vele ? Hátha az a leány még szereti őt.

— Hűvös van már, menjünk haza, zavarta 
fel az asszony álmodozásából.

XTsszafelé fordultak.

Csak már vége lenne ennek az utazga­
tásnak, szólt inkább magának a férj.

_ Mit? El akar utazni innen? Lobbant lel
az asszony.

— Hát bizony, unni kezdem már ezt a várost. 
Más hangulat kell hozzá, hogy az ember élvezni 
tudja Veleuczét.

— De ugye nem utazunk még haza, szólt az 
asszony, elmegyünk máshova, csak ne haza. 
Nem akarok még haza menni.

A férj idegenszerüleg bámult nejére. Egy 
gondolat cikázott át agyán:

— Ugye azért mondja ezt, mert nem mer 
találkozni Törökkel ? Majd hozzátette: Szép, 
hogy nem akar még megcsalni.

Egy gyűlöletes pillantás sugárzott a férfi felé. 
— Ha gyűlölöm is, becsületes asszony maradok. 
De fájdalomtól vonagló szive mást mondott. 

Ez a szív követelni fogja jogait és Lili ebben 
a pillanatban meg volt győződve, hogy gyenge 
lesz ellenállni a kísértésnek.

Csáktornyái pedig ügy érezte, hogy mondania
keil valamit.

— Majd összeszokunk, szóit csöndesen.
Az asszony nem válaszolt.
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1902. évi feiiruár hó 2 ik napján tartott ! 
értekezlet az előkészítő munkálatok megtételére j 
i*1 küU*^tt.
• És méltán! Mert valóban fájdalmas érzés 
tlYlV; el mindnyájunk szivét, ha rágondolunk a 
„.'.ikiiiőzések hossza sorára, a nagy nyomorra,

.dvl»e olv sok kis hivatalnok családja a családid 
mégsége vagy halála által jut, amidőn a kér- 

r liivtctlen halál családja kóréból kiragadja a 
ki.telvssegérzet, közügyek szolgálatának rabját ; 
kinek munkája életében is alig hozza meg a 
közönséges és mindennapi élet fentartására szük­
séges eszközt;

'"kinek nap-nap mellett szűk viszonyok közt 
tmgődő családjára gondolva kell egy egész 
nv.anoru életen keresztül, az egészségtelen hiva- 
t;.„s szoba különböző betegségek csiráját magá- 

rejtő levegőjében görnyedve dolgozni;
kinek folvtou a lét és nem lét nagy kérdésén 

töprengve kell a testet lelket felemésztő meg- 
tkszíteít munkát teljesíteni, hogy kedveseinek a 
mindennapit megkereshesse!

O |,--alább jól járt, mert oda lent már nem 
píj semmi, nem bánt senkii

De mi lesz a családból a bánatos özvegy és 
neveletlen gyermekekből ? Tönkre mennek, s a 
gonosz világ posványába merülve elzüllenek.

Ezt magakadályozni, ezen némi kép segíteni 
tiizíe ki feladatául néhány nemesen gondolkozó 
jószívű emberbarát.

Ennek megvalósítására legalkalmasabbnak vélte 
a szövetkezés eszméjét. Hisz egyes ember mun­
kája, vagv adománya ily nagy eszme szolgála­
tában, aunvi tenger bánat és nyomor enyhítésére 
csak egy csepp. Egy pár köny falszárítására 
sem elégséges.

Ébredjetek azért kartársak! Csoportosuljatok a 
kitűzött zászló alá! Iratkozzatok be a szövet­
kezet tagjai közé s ez által segítsetek”magatokon, 
mert az Isten is csak így segíthet! és mert 
egyesített erővel mindent, mindent le lehet 
gvőzni, s az egyetértő munkásság által a mi 
sorsunk is jobbra fog fordulni. .Adja Isten!

Meghívó.
A „Törvényhatósági segéd, kezelő tisztviselők, 

azok özvegyei, árvái jótékonysági és önsegélyző 
egylete, mint szövetkezet" végrehajtó bizottsága 
tagjai mindazokat, akik a szövetkezetbe belépni 
szándékoznak, vagy az általunk megindított 
mozgalomnak hívei és barátai, ez utón értesíti 
hogy a szövetkezet alakuló közgyűlése folyó évi 
május hó 4-én d. u. 2 órakor tartatik meg 
Zalaegerszegen a (vármegyeház kistermében) a 
következő tárgysorozattal:

1. Az alapszabályok megalkotása és elfogadása.
2. Az elnök, aíeluök, igazgatósági, felügyelő 

bizottsági tagok megválasztása.
A közgyűlésre az érdekelteket az érdeklődőket 

tiszteiéitől rnegliivjuk.
Egv részjegy, amely ára 1 koronás havi rész­

letekben is befizethető, 20 korona.
Beiratási díj egy részjegy után 1 korona; 

2—10 részjegy után 1 korona 50 fillér, 10 20
részjegyig 2 korona, 20-on felül 3 korona.

Hígja lehet minden önjogu honpolgár.
A szövetkezet célja: A tényleges állományú, 

valamint nyug és kegydíjat élvező törvh. s. és 
k. tisztviselők, azok özvegyei és árvái segélye­
zésére segély alap létesítése, azon kívül a szövet­
kezeti tagok hiteligényeinek jutányos kielégítése 
s azoknak takarékosságra és pontosságra szok- 
tatása által anyagi helyzetük javítása.

k áUatíédfileni, a hernyók és cserebogarak.
Ha valahol külföldön Írnám ezeket a sorokat, 

bizonyosan azt hinnék rólam, hogy nekem is 
valami bogár motoszkál a tejemben. Mert mi 
ko/.e a hernyónak és a cserebogárnak az állat- 
védelemhez, mikor tűzzel, vassal, méreggel pusz- 
btjak a nyomorult férgeket ? Pusztítják igen, 
pusztítják másutt, de nem nálunk, ahol az állat- 
vvdek-m — ugv látszik — kiterjed a cser ebókra 
>S amely nemsokára rajokban fog megjelenni, 
uegy lelegelje a gyümölcsfák lombját, a virágot, 
sőt megpusztítja még a szőlő gyenge hajtását is.

A fold népe nem haragszik a cserebogárra, 
mert azt tartja, hogy abban az esztendőben van 
sok gyümölcs, amikor sok a cserebogár. A gyű- 
mölesben való bőség és a cserebogár között

valami okozati összefüggést keres és hagyja 
garázdálkodni a cserebókok millióit.

Pedig meg vagyon írva szigorú szabályren­
deletekben, hogy a hernyót és cserebogarat 
pusztítani kell, de ki ad valamit nálunk a pa­
pirosra? Példa kellene. Nem arra, hogy valaki 
megkezdje a rendeletek respektálását, hanem 
arra, hogy néhány gazdát, aki elmulasztja azt, 
amit a felsőbbség parancsol, megbüntessenek.

A zalaegerszegi szőlőhegyeken most kezdenek 
hozzá a szőlők újra telepítéséhez s majd mikor 
a szőlőiskolákat megpusztítja a esiinasz, sokan 
megadják az árát az indolenciának.

A cserebók tehát szabadon röpködhet, a her­
nyó is vidáman kötheti össze fészeknek a zsenge 
leveleket, nem nagyon háborgatják őket; ellen­
ben a nyomorult éneklő madarakat majdnem 
teljesen ki pusztították a kártétel miatt.

Alig hallani madárdalt a hegyeken; alig 
rebben el egy-egy szárnyas, mert nemcsak ostoba 
suhancok keresik, pusztítják a fészkeket, hanem 
az öreg gazda is gyűlöli a szittyát, amely éles 
csőrével kiássa a fából a szút, a cinkét, amely 
lyukat kopogtat a tök oldalába s a sok apró 
madarat, amely néha napján megkóstolja a cse- 
resnyét és emellett elpusztít millió rovart.

Aki nem látta, hogy más gyümölcstermő vidé­
keken hogyan védelmezik a madarat és hogyan 
irtják a férget, az el nem hiszi, hogy mi egy 
század leforgása előtt elérjünk a cserebók, a sze­
líd cserebók pusztításáig.

Külföldön a cserebogár pusztítónak jutalmat 
adnak, a bogarak millióit pedig ipari célokra 
használták fel addig, amig érdemes volt vele 
vesződni. Ott azonban, ahol a védekezésnek 
neki láttak, ma már nincs annyi, hogy kifizetné 
magát a kompost gyártás.

ismeretes dolog, hogy a cserebogár kifejlődé­
séhez három év kell. Ez idén lesz három éve a 
legutolsó cserebogaras esztendőnek, tehát lesz 
bennük módunk. A hatóság újra Kibocsátja a 
fölhívást s a gazdák újra nem tesznek semmit. 
Azt hisszük, hogy a hegyközségek elöljáróságai­
nak kellene szigorúbb rendszabályokat alkal­
maznia, nehogy a mutatkozó gyümölcstermés 
java részét újra megegye a cserebogár.

Tervezete
a Pécsett 1902. évi junius 15-én rendezendő 
díjlovaglás, lóverseny és ügető versenynek, mely 
d. u. 2 órakor, kezdődik.

I. Díjlovaglás. Tolna, Somogy, Zala és Baranya- 
vármegyei uriovasok, illetőleg a 7., 8., és lÜ-ik 
honvéd huszárezred tisztjei számára, lovagló 
tanárokul alkalmazott tisztek kizárásával, bár­
milyen korú és származású lovakon; nevezési
díj 10 K.

II. Díjlovaglás. A lovagló tanárokul jelenleg 
alkalmazott, vagy alkalmazva volt a 7., 8. és 
10-ik honvéd huszárezred állományába tartozó 
tisztek részére; nevezési díj 10 K.

III. Kettős-fogatok ügető versenye. Késztvehet- 
iiek Tolna, Somogy, Zala és Baranyavármegyei 
urak tulajdonát képező és urkocsisok által 
hajtott fogatok — amerikai és orosz ugelők ki­
zárásával. Távolság 20 km. országúton; tét 20 
K, bánatpénz 20 K; tiszteletdíj az I. és Ll-ik- 
nak; a versenyt csak úgy tartják meg, ha leg­
alább 5 induló van.

IV. Kettős fogatok ügető versenye. Amerikai 
és orosz ügetők számára négykerekű hajtó kocsik­
kal; tét 20 K.

V. Vadászverseny. A m. kir. 8. honvéd 
huszár ezred beli huszárok számára; távolság 
4.000 m. Indul a 8. huszárezred minden száza­
dából 2 huszár; tiszteletdíj az 1., 2., 3. és 4-iKnek.

VI. Akadályverseny. A. m. kir. 8. honvéd

huszárezred altisztjei számára; távolság 4.000 
m. Tiszteletdíj az 1., 2. és 3-iknak. Indul a 8-ik 
huszárezred minden századából 2 altiszt.

VII. Díjugratás. Tolna, Somogy, Zala és 
Baranya vármegye i uriovasok, illetve a 7., S. és 
10-ik huszárezred tisztjei és hadapródjai számára 
bármily korú és származású lovakon. Akadályok: 
1*25 m.-nél nem magasabb és 3-50 m.-nél nem 
szélesebb. Nevezési díj 10 K; tiszteletdíj az 1. 
és 2-iknak.

VIII. Uriovasok akadály versenye. Nyitva: 
Tolna, Somogy, Zala és Baranyavármegyei ur­
iovasok, illetőleg a 7., 8. és 10. honvéd huszár­
ezred tisztjei és hadapródjai számára; távolság 
4.000 m. Súly 75 kg. Telivér 5 kg.-mal több: 
4 évesnek 3 kg. engedmény. Amely lovak 1900. 
és 1901-ben nyilvános pályán mentek vagy trai- 
nernél voltak, kizáratnak. Tét 10 K. Tisztelet- 
díj az 1. és 2-iknak.

IX. Fiakker verseny, liószt vehet bármely 
pécsi bérkocsis kettős fogatú száműzött kocsijá­
val. Távolság 4 km. 1. díj 80 K, II. díj 50 
K, 111. díj 30 K.

X. Sikverseny. Tolna, Somogy, Zala és Bara­
nyavármegyei uriovasok, illetőleg a 7., 8. és 10. 
honvéd huszárezred tisztjei és hadapródjainak 
saját lovai részére. Távolság 2.000 m. Súly ék) 
kg.; teli vér 5 kg.-mal több; 4 évesnek 3 kg. 
engedmény. Nevezési díj 10 K. Tiszteletdíj az 1. 
és 2-iknak.

íaíos-rovat.
A gyümölcsfákat pusztító hernyók irtására az 

1894 évi XII. tcz. 50 §-a értelmében minden 
birtokos kötelezve van s annak már a kora tavaszi 
hónapokban leendő irtására a szokásos figyel­
meztetés a hatóság részéről megtétetett, de mivel 
a tavaszi idő kinyiltávai a hernyók pusztító föl­
lépése bekövetkezik, újból fölhivatnak az összes 
birtokosok, hogy úgy a még létező hernyó fész­
keket, mint a már mutatkozó élő hernyókat a 
legnagyobb gonddal pusztítsák, mert a hivat­
kozott törvény szigora fog velük szemben alkal­
maztatni.

Eelhivatnak tehát az összes niezo„s hegyőrök, 
valamint a város htkóssága, hogy mindazon 
mulasztó fatulajdonosnak feljelentését, akik a 
hernyó irtást elhanyagolják, — kötelességüknek 
t ártsák.

Zalaegerszeg, 1902. április 18-án.

Várhidy Lajos s. k.
polgármester.
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Városi közgyűlés. Zalaegerszeg r. t. város 
1902 évi április hó 28-án d. c. 11 órakor rend­
kívüli képviselő testületi közgyűlést tart, myl\ - 
nek tárgysorozata a következő; 1. K> J7|kig. 
1902. Tanácsi jelentés a városi téglagyárnak 
Grünbaum Ferenc volt bérlőtől való átvétele 
tárgyában. 2. 388/kig.»U0l. Tanácsi előterjesztés 
a városi csemete kertnél kihasítandó uj utcához 
szükséges 1020 négyzetméter területnek Dr. 
öbersohu Mór zalaegerszegi lakósíól leendő meg­
vásárlása tárgyában. 3. a városi gyámpénztár 
az 1901 évi számadást és mérleget jóváhagyás 
végett beterjeszti. 4. Kosenberg Sándor v. kép­
viselő elhalálozása folytán egy póttagnak behívása, 
s ennek, valamint Thassy Kristóf v. Képviselő­
nek bizottságba leendő beosztása tárgyúban intéz-

iS.
Rendkívüli k .zgyülést tart a Zalamegyei Gazda­

ság Egyesület május hó 12-én délután 2 /2 ura­
kor saját helyiségében a következő tárgysorozattal.
Elnöki előterjesztések; a szombathelyi állattenyész­
tési felügyelőségének, valamint az O. M. G. E. 
és más társegyesi letek átiratának tárgyalása; elő­
terjesztés a pozsonyi orsz. mezőgazdasági Kiállí­
tási bizottság jelentéséről; folyó ügyek és eset­
leges indítványok tárgyalása. — A közgyűlést 
megelőzőleg május hó 11-én este 6 óraKor igaz­
gató választmányi gyűlés lesz.



Meghívó. A zalaegerszegi iparos ifjúság önhépzö 
egylete évi rendes közgyűlését 19U2 évi május 
hó 4-én az ipar testület nagytermében tartja, 
melyre az egyesület t. alapító, tiszteletbeli, íendes 
és pártoló tagjait tisztelettel meghívja az egye­
sület választmánya.

Díszeinek. A Zalaegerszegi kath. legényegylet 
legutóbbi közgyűlésén egyhangú lelkesedéssel 
Legáth Kálmán plébánost diszelnökévé válasz­
totta s küldöttség]'leg kérte fel ennek elfogadá­
sára. A plébános a diszelnökséget szives kész­
séggel fogadta el, a küldöttség tagjaival a köz­
gyűlésen megjelent, ahol Kun V ilmos elnök üdvö­
zölte, kérve az ifjú egylet szives támogatásai ; 
a közgyűlést ezutáu a diszelnök elnöklete alatt 
folytatták.

A vármegyei pénztárak és számvevőségek tudva­
levőleg IDUS január l-étől kezdve államosítaniuk 
s a pénztári és számvevőségi személyzet a kir. 
pénzügy igazgatósághoz osztatnak be. A vái megye 
pénztárainak és számvevőségeinek helyiségeit a 
múlt héten vizsgálta meg az alispán, pénzügy- 
igazgató, megyei főszámvevő s kir. adotárnokbói 
álló ° bizottság. A pénzügyigazgatóság mostam 
helyiségei nem képesek befogadni az uj hivatalo­
kat, viszont a vármegyei hivatalok is annyira 
szorongnak, hogy alig várják a helyiségek kiül il­
lését.

Főigazgatói látogatás. Mártonffy Márton vallás 
és közoktatásügyi in. kir. miniszteri osztálytaná­
csos, a kereskedő tanone és iparos tanonciskolák 
főigazgatója, f. hó 24-én városunkba jött a len- 
hatósága alá tartozó helybeli iskolák megvizs­
gálása végett. A vasútról egyenesen az iparos 
tanonciskolába jött, ahol az ipartcstüict elöijáio- 
ságaésa tanonciskola tantestülete fogadta s nevük­
ben Paukovich György iparos tanoneiskoiai 
igazgató üdvözölte. Az osztályaik meglatogatasa 
után a kereskedő tanonciskolába ment, a hol az 
iskola felügyelő bizottsága és tantestülete fogadta 
és üdvözölte, mely után meglátogatta az egyes 
osztályokat. Lste 8 órakor tiszteletéie a kcies- 
kedelmi kiír helyiségében bankettet rendeztek, 
amelyen mintegy negyvenen vettek részt, s ame­
lyen több lelkes í el köszön tót mondottak, mely ok. 
nagyobb része a főigazgató érdemeinek mélta­
tására irányult, aki válaszában megköszönve a 
gzives és kitüntető figyelmet, a legnagyobb elis­
meréssel szóit úgy a kereskedő tanone-, mint az 
iparos tanonciskolában látogatása alkalmával 
tapasztalt szép eredményről. A főigazgató más­
nap a sárvári tanonciskola látogatására ment 
városunkból.

Esküvők. Pentz Béla m. kir. honvéd huszár­
főhadnagy f. hó 29-én d. e. 11 órakor tartja 
esküvőjét Unger Róza kisasszonynyal a zalaeger­
szegi r. katli. plébánia templomban. — Dv. 
Klein Lajos, a zalaegerszegi „Szentháromság“ 
.ryógyszértár tulajdonosa, április 29-én vezeti 
oltárhoz Brandtweiner Hilda kisasszonyt Buda­
pesten a deáktéri ev. templomban.

A veszprémi egyházmegye gyásza. Végi Vog- 
ronics Antal pápai praeíatus, ben-vízi apát, 
veszprémi székesegyházi eneklo kanonok, gyémaut- 
misés áldozár, a veszprémi egyházmegye nesz­
tora, áldásos életének 86-ik évében jobblétre 
szenderült. Benne minden jóért nemesen érző, 
áldozatra kész szív szűnt meg dobogni; az egy­
házmegyének pedig benne egyik jegtiszteitebb 
papja, a veszprémi káptalannak pedig érdemek­
ben dús oszlopa hunyt el. Bökő poraira.

Slöki Adolfná hanyverssnye. Sikerült koncer­
tet rendezett e hó 19-én özv. Stökl Adói!né 
zongoratanárnő, amelyen növendékeiuek tudomá­
nyát mutatta be a szü-.őknek.

A közönség méltányolta is a fáradozást; a 
koncertnek nagy közönsége volt s Stöklné úr­
nőnek bőven kijutott a tapsból.

A műsort Halász B.. Polgár Margit és Szigethy 
Margit nyitották meg egy hat kezes darabbal. 
Második volt Fitos Duczi Stökluóvel, azután 
következtek: G vünk mm Ferkó, Kocsis Böske 
és Bandi, Polgár Margit, Schwarz Kiérni. A 
kis művészek öntudatos, bátor léi lep-se, pompás

darabot. Fritz Colin és Paula négykezese, Stökl 
Jolán és Katona Zoltán kettese (cimbalom) ügye­
sek, kedvesek voltak. Halász István monológot 
szavalt elég ügyesen.

Ezután következett (Mész Elza, akinek mű­
vészi játéka, pompás technikája, distingvá.ó 
érzéke elragadta a közönséget. Székely „ Bánk­
ban-1-j át játszotta, amelyet meg kellett ismételnie.

Utoljára pedig a kis Balogh Margitka játszta 
el Stö kinevel a Rákóczy-t. Csodálatos ügyesség­
gel birkózott meg a kis művésznő a nehéz 
darabbal.

A diadalból az oroszlánrész Stökl Adoltné ut- 
nőt illeti meg, aki sokat fáradhatott addig, míg 
kis tanítványaival ekkora sikert tudott ^ elérni.

Hangverseny után a közönség a iegjoob han­
gulatban még sokáig együtt maradt. Ott voltak : 
Asszonyok : Balogh Gy aláné, Deutsch I erencne, 
Deák ‘Miháíyné, Farkas Imréné (11 agy áros), 
Eritz Józsefné, G rész Károly né, Halász V ilmosné, 
Hidegh Józsefné, Krosctz Gynláné, ^ Krosetz 
István né, Kocsis Károly né, Lányi Káimánne, 
Paukovich György né, Rohoiiczy istvánné, Ivei n í u 
Józsefné, Sch war ez M.né, Sztaniszlavszky Adoitno, 
Thassy Kristótné, Trsztyánszkv Ödönné, Udvardy 
Vincéné, V arga V ilmosné.

Leányok: Balogh Margit és Marosa, Deák 
Emma, Farkas Margit (liagyáros), Eritz Paula 
és Celin, Grész Paula, Elza és Ilonka, Gyarmati 
Margit, Korbai Jolán, Lányi Ilonka és Margit, 
Paukovich Stefiké, Remin Ella, Sehwarcz Clemi 
és Paula, Stökl Vilma és Jolán, Trsztyánszky 
Ilonka, Udvardy Kalitka, Weisz Erzsiké.

A sümegi kath. iegényegyísi \ ida János 
másodelnök elnöklete alatt tartotta évi rendes 
közgyűlését, amelyen elnök beszámolt az egylet 
egy évi működéséről. A pénztáros jelentése szerint 
az évi bevétel 2,628 Ív 32 1, a kiadás 2,372 i\ 
38 f volt, s igy a pénztármaradvány 255 K 94 
f. A könyvtáros jelentése szerint az egyesület­
nek könyvtárában 194 kötetben 178 mű van. A 
háznagyi jelentés szerint az egyesület ingó vagyo­
náról felvett leltár 1.200 K-t képvisel. A szám- 
vizsgáló bizottság jelentése szerint mind a három 
egyesületi tisztviselő számadása helyes s igy 
nekik a közgyűlés jegyzőkönyvi elismerés mellett 
a felmentvényt megadta. Tísztviselőkül és választ • 
mányi tagokul a régieket választották meg. a 
közgyűlés végül felhatalmazta az elnököt, hogy 
egy helyiség tervét és költségvetését szerezze be 
s ezt végleges intézkedés végett egy rendkívüli 
közgyűlés elé terjeszsze.

A keszthelyi közbirtokosság ímrik János elnök- 
lésével közgyűlést tartott, a melyen a Zámor-ívle 
legelő felosztását közfelkiáltással elhatározták és 
Konessey Pál, Wilmi Péter, Kárpáti János, 
Véber István és Ihásznyák István tagokból álló 
bizottságot küMottók ki, hogy az illetékes ható-

»Zalamegye, Zalavármegyei Hírlapi
Zalaegerszeg, 1902. április 21. Áldott legyen 
emléke! Dr. Isóó Jánosáé, szül. Rosenberg Vilma, 
leánya. Isóó Mariska, ísóó V iola, Isóó Jenő, 
Isóó Lenke, unokái. Rosenberg Albert, Mayer 
Móráé, szül. Rosenberg Liza testvérei.

Pénzügyi előléptetés. A m. kir. pénzügyminisz­
ter Farkas János sümegi kir. adóhivatali tisztet 
a Xl-ik fizetési osztály első fokozatába léptette
elő.

Cselédjutalmazás. Darányi miniszter áldásos 
működése, nagyszabású alkotásai közben a lóid 
munkásainak Legszegényebb alakjairól, a cselé­
dekről sem feledkezett el. Felkutatja s meg­
jutalmazza a derék szorgalmas cselédeket. 1 lorváth 
István béres 31 év oiu szolgál hűségesen báio 
Harkányi Károly örököseinek zalaszemgróti 
uradalmában. Ez*a derék cseléd folyó hó 20-án 
kapta meg, szép ünnepély keretében, a minister 
iUO korona jutalom díját és díszoklevelét. Az 
iinr. :pólvt Malatinszky Lajos főszolgabíró a kitün­
tetett s a megjelent, közönség üdvözlésével nyi­
tói la meg
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.... ...........;S, majd átadta a szót Bolty Péter megye-
bizottsága tagnak, aki a vármegye főispánjának 
megbízásából hatásos beszéd kíséretében nyújtotta 
át a jutalmuzottmik a jól megérdemelt pénzjutal­
mat és díszoklevelet. A megyei gazdasági egye­
sület Berényi Jenő földbirtokossal képviseltette 
magát, aki szintén üdvözölte az ünnepeltet. \ égül 
Horváth István adott kifejezést köszönetének 
szívből jövő szavakkal. Az ünnepély sikerült 
befejezéséül barátságos lakomára jöttek össze a 
meghívott vendégek Paál Viktor uradalmi szám­
tartó házánál, a cseléd uép pedig az uradalom 
zalaszentgróti majorjában ült asztalhoz. Az egy be­
gy ült ünneplő közönség táviratilag üdvözölte 
Daránvi minisztert és br. Harkányi Andort, a 
kitüntetett cseléd gazdáját. A földművelésügyi 
miniszter a következő táviratban köszönte meg 
a megemlékezést: „A földművelésügyi minister 
űr ő" nagy méltósága a cseiédjuta imazás alkal­
mából kifejezett szives megemlékezést őszinte

Ságoknál a közgyűlési

játéka a kitűnő tanárnő módszerét GicSériK
Ka>:von ktdvtsik voltak 4 bsssy Lala és 

Sziget by Margitka négykezes dalai; kiváló zenei
tehetséget árult el Sz r amsziavszky Ervin, 
szépen játszik a kis Deui.-ch Manó, aki egyike 
Stöklné iskolájában a legjobbaknak.

Gyarmati)v Margit Svökl,óévei négykezest ját­
szott ; Deák Emma szinten biokinévei lepett 
le.. Slöki Jolán maga játszott egy Beethoven

határozat íőganatosítása 
végett járjanak el es ennek eredményéről az 
érdekelt közbirtokossagi tagoKat éitesitsek.

Az alsoiendvai iparos olvasókör Pataky 
elnökiésévei tartotta évi rendes közgyűlését. Elnök 
megnyitó beszedőben szóit az ipar, kereskedelem, 
egyszóval a gazdasági élet fontosságáról; buzdí­
totta a tagokat, hogy az • önművelődés céljából 
alakított kört hathatósan támogassák. Az éljen­
zéssel fogadott elnöki megnyitó után tárgyalták 
az évi költségvetést s a múlt évi számadások 
megvizsgálásura egy bizottságot küldöttek ki. A 
tiszt újítás eredménye: Pataky Kálmán elnök, 
Alszegity Jozset és Hegedűs Sámioi alelnökök, 
Gutman Lajos, Fér bér József, jegyzők, Erményi 
János háznagy, Török Sándor pénztáros, Kollár 
Károly könyvtáros. Választmányi tagok: Dr. 
Woiiák Adolf, Kopeczky, Genes, Fr oyer Gyula, 
Vucsák Mátyás, Főkövi, Augusztics, Dobos 
Lajos, Göncz Gábor, Horváth, Porm I erenc, 
Gomzi Lajos.

Gyasihii*. Városunk egy köztiszteletben állott 
polgára, Rosenberg Sándor iiun) i el e hó 21-én. 
Temetésén ott volt a város színe java, moit a 
megboldogult példás élete s tisztessége által 
közbecsüiést vívott ki magának. — A család a 

I következő gyászjelentést adta ki: Melyen szomo- 
! rodott szívvel jelentjük a legjobb atvaaak, nagy- 
j atyának, illetőleg testvérnek, Rosenberg Saudor- 
j nak, a Stern és társa cég főnökének, városi kép- 
I viselőnek és a zalaegerszegi takarék pénztár igaz- 
j gatósági tagjának 19U2. évi április hó _ 1-én élete 
: 72-ik évében hosszú szenvedés után történt gyászos 

elhuny iát. A boldogult földi maradványai i. hó 
23-án* délután 3 órakor lógnak a zalaegerszegi 
izraelita sírkor, nézi örök nyugalomra neiy e/.tetiii.

köszönettel vettem. Megbízásból; Balogh minisz­
teri tanácsos.“ Báró Harkányi Andor a követ­
kező távirattal válaszolt: „Szives üdvözletükért 
fogadják köszön etemet. Harkányi.

Iskola látogatás. Fásthg Károly, kecskeméti 
polgári iskolai igazgató s az ottani elemi iskolák 
felügyelője, az Országos Közoktatási lanács 
tagja, ez utóbbi minőségében i. hó 23., 24. és 
2J-én volt városunkban a polgári leányiskolánál 
a marhvmatikai és természettudományi tárgyak 
tanításának, az elemi iskolánál pedig az általá­
nos tanulmányi haladásnak a tanulmányozása 
végett, a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
megbízásából. A kiküldött biztos tüzetesen meg­
vizsgálta úgy a polgári leányiskolái, mint az 
elemi iskolai osztályokoan a tanítás menetét s az 
elért eredmény felett megelégedését fejezte ki. 
Tiszteletére a polgári leány- és elemi iskola tan­
testületének tagjai 1. hó 25-én este a Baross- 
ligeti vendéglő ién búcsú bankettet rendeztek. A 
kiküldött biztos 1. hó 26-an hagyta el városunkat.

A zalaegerszegi i partéstul et elöljárósága távira­
tilag ügvözöue gróf Zichy Jenő országgyűlési 
képviselőt abból az alkalomból, hogy az ország­
gyűlésen az önálló vámterület mellett, továbbá a 
kisiparosság érdekében beszédében síkra szállt s 
kérte őt, hogy érdeküket továbbra is ist ápolj a.

Adomány. Néhai Rosenberg Sándor elhalálozása 
alkalmából örököse Dr. Isoó Jánosné úrnő 80 
koronát aduit át a rendőrkapitányi hivatalnak a 
helybeli szegények közt leendő szétosztás végett. 
A h0 korona csak keresztény vall ás u szegények 
közt osztatott ki, mert a zsidóvailásu segélyre 
szoruló szegények külön részesültek segélyben.

Hazai ipartárgyak az iskolában. A kultusz-
miniszter már egyszer elrendelte, hogy az összes 
hazai iskolákban csuk hazai papír és Írószereket 
használjanak. Most a miniszter újból felhívja a 
tanfelügyelőket a hazai iparvállalatok támoga­
tására és elrendeli, hogy a tanfelügyelő a veze­
tése alatt álló tan kerület összes elemi iskolai 
tanítóit utasítsa, hogy a tanulókat kizárólag hazai 
irótull-, rajzszeg- és rajz másoló papirgy ártmányok 
használatára szorítsák és ebbeli utasításaiknak 
végrehajtását a legnagyobb szigorral ellenőrizzék.

Gazdasági kiállítás. A pozsonyi országos gazda- 
sííM kiállítás előmunkálatai már nagyban folynak. 
Az ország nyugati részének vármegyéi nemes 
versenyre kelve igyekeznek gazdasági fejlettsé­
güket mentül impozánsukban bemutatni. A kiállítás 
szervezése és beosztása kellő tért enged arra,
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tnzdasági termelés minden ága kellően ; gombát, káprit, szardíniát, madeirát vagy akár- 
1|0^;N a,Ellhessen, a mennyiben hat főcsoportra s I mit vegyítenek. Egy erre e szakértekezést eresz- 

uuWyike számos alcsoportra oszlik. A | tett meg Pázmándy Stadlei Károly budapesti 
r/AK n t()k á következők: I. Élő állat kiállítás, j vasúti vendéglős ellen, ki emiatt sajtópert indított 

t'-Mdmivelési és növényi termékek kiállítása. ! ellene, minek folyamában a budapesti torveny- 
Szőloszet, borászat, konyha- és gyümölcs- | szék és ítélőtábla Pázmándyt felmentették, ellen-II

pálinka félék kiállítása. IV. Gépek
K l eszközök 1 kiállítása. V. Házi- és népipar 

\’l. Erdészeti és vadászati kiállítás.

rágni -
korona fő-,

és
W mondhatja tehát senki, hogy termeivénye 

- .íri nincs* helyről gondoskodva. Megy én k- 
gazdasági egyesület áll élén azon mozga- 

. .„mak? melynek célja, hogy a megye gazdasági 
' ,|(4e minél tanulságosabban mutattassék be
U pozsonyi kiállításon s e célra elvállalja a gazda- 
aíí,rj pu-yesület a hozzá beküldött termelvények 
T.oportősított kiállítását, úgyszintén oly terme­
lőknek, kik külön akarnak a kiállításban részt 
"'írni. készséggel küldi a szükséges bejelentési 

s evveh a kiállításra vonatkozó nyom- 
tatványokat. Bejelentési határidő ez évi jumus 
hó elseje.

a hotpfnni hal — A Balatontavi halászati JÄ eilen sok volt a panasz, hogy 

ßa 1-tton partján nem bocsát áruba elég halat, 
könnyebb volt Budapesten balatoni fogast kapni, 
mint "Keszthelyen, vagy Füreden, ügy Írják, 
I,, ‘ ,.v legújabban a Balaton vidéknek hallal való 
ellátása végett úgy intézkedett a bérlő R T., 
how a nyári hónapokban a siófoki és fonyódi 
hahíszcsoportok fogásaival megrakódott gőzhajók 
hetenként háromszor látogatják meg a zalai és 
veszprémi parti községeket, mig a többi napo­
kon a telepekkel szomszédos somogyi községek 
láttatnak el hallal. Télen az árusítás rendjét a 
kereslethez képest esetről esetre állapítja meg a 
hériő R. T., amely Keszthelyen halásztelepet 
állít fel; Révfülöp és környékének friss hallal

"látásárólvaló gyakoribb ellátásáról pedig szintén fog 
gondoskodni, úgy, hogy a zalai parti lakosságra 
nézve az eddiginél előnyösebb helyzet fog beáliani. 
Az általános halászati tilalom tekintetőben a 
R. T. saját jól felfogott érdekében, de különö­

sen azért, hogy a fogas és süllő zavartalan ivását 
és az ivadék első fejlődését előmozdítsa, már a 
folyó évben két és fél hónapig nem fog halász- 
tatni, ami a Balaton halállományának szaporo­
dását mozdítja elő. A hal értékesítése tekinteté­
ben a R. T. több gondot log fordítani a hely­
ben való eladásra.

Dioráma. Csütörtök óta az Obersohn-féle ház 
egvik földszinti bolthelyiségében egy Dioráma 
van, amely igazán érdemes a megtekintési c. 
Eddig Spanyolország kiilömböző tájait és váro­
sait mutatta he a látogatóknak. Spanyolország 
legszebb vidékeit, felséges természeti szépségeit 
tárták fel a gyönyörű képek, amelyeken mintha 
megelevenednék minden alak, mintha suttogna 
a lomb, csörögne a patak. Mintha előttünk áll­
nának a hevesvérű spanyolok s ott állnánk 
köztük a délvidék színes virányain. \ asámap 
Déltvrol felséges tájai lesznek láthatók. A Dioráma 
tulajdonosa végigvezeti a látogatót a világ leg­
szebb és legérdekesebb tájain. Mindennap uj 
sorozat látható. Nyitva van cl. u. 2 órától esti 
10 óráig. A belépti díj csak 20 fillér s ezt a

az érdekes és tanul-kélvséget nagyon megéri 
ságos látványosság.

Julaiomtiii. A Magyar Földhitelintézet a 
gyüníolestenyésztést oktató és községi faiskolákat 
kezelő tanítók részére 5000 korona jutalomdijat 
szavazott meg.

Teiivér lovak eladása. A kisbéri m. kir. állami 
ménesben 1902. évi május hó 17-én 12 darao 
egy éves angol telivér csikót adnak el nyilvános 
árverésen. Bővebb felvilágosítást a ménes parancs­
nokság ad.

A generálsaft. Ismeretes, hogy Pázmándy 
Dénes évtizedek óta folyvást leleplezi a vendég­

ben a kir. kúria vétkesnek mondotta ki 
mazás vétségben s elítélté őt 100 
4() korona mellékpénzbüntetésre, behajthatlanság 
esetén pedig 7 napi fogházra. Pedig sokat köszön­
hetünk Pázmándy konyhászati búvárkodásainak 
s ezúttal határozottan az anyagi igazság ellenére 
került bele a generálszószba!

A bábaképző internátusba egy legújabban 
kiadott miniszteri rendelet szerint elsősorban 
azok a tanfolyam hallgatók vehetők fel, kik 
állami ösztöndíjban részesülnek és csak másod­
sorban azok, kik saját költségükön hallgatják a 
tanfolyamot. A miniszteri rendelet utasítja a bába­
képző igazgatótanárait, miszerint figyelmüket arra 
is terjeszszók ki, hogy a hallgatóknak a tanfolyam 
látogatásával közvetlenül kapcsolatban levő kia­
dásai a 180 korona ösztöndíjból minden körül­
mények között fedezhetők legyenek, végül az 
igazgatók gondoskodni tartoznak arról is, hogy 
a hallgatók esetről-csetrc tandíj elengedésben 
részesüljenek.

Vásáráthelyezés. Tapolca ^ nagyközségben 
augusztus 16-ikára és december 6-ikára eső 
országos vásároknak augusztus 10-ikére és decem- 

I ßer 1-ére való áthelyezését a kereskedelmi minisz- 
j tér megengedte.

Fölhívás a vidéki írókhoz. Mind erősebben 
hangzik azon óhaj, hogy deczentralizálni _ kell a 
magyar irodalmat. Uj szint, uj hangot, uj tehet­
ségeket keli belevinni, vidéki irodalmi közpon­
tokat kell teremteni, melyek egy egészséges és 
uj irodalmi irányzat szolgálatába álljanak.^ A 
tehetség, az erő megvan a vidéken, de étidig 
nem volt tér az érvényesülésre sav ulcxi n o 
dalom önnállóságát sürgető szózat eredmény­
telenül hangzott el. Végre most Kassán, amely 
városnak tradicziói vannak, mert hiszen Kazinczy 
idejében ott keletkezett amaz irodalmi mozgalom, 
mely kezdete volt nemzeti irodalmunk ujjáél»re­
dősének, megalakult egy nagyokbszabásu irodalmi 
vállalat a vidéki irodalom önnállósítása érdeké­
ben. „Vidéki Irodalom“ a vállalat címe és célja 
egy gyűjteményben bemutatni a vidéki költők 
műveit. A szerkesztő-bizottság arra fog törekedni, 
hogy irodalmi nívón álló értékes antológiát 
adjon, amely kincsesháza legyen a vidéki költé­
szetnek. Felhívjuk tehát mindazon költőket, akik 
a tryüjteménvben szerepelni óhajtanak - és nem 
szabad abból hiányoznia egy tehetségnek sem, 
hogy műveiket, esetleg megjelent köteteidet, 
melyekből válogathassunk — május hó folyamán 
a Vidéki irodalom“ szerkesztő-bizottságának 
Kassán (Fő-utca 62.) beküldeni szíveskedjenek. 
A gyűjtemény 10 kötetre van tervezve, az első 
kötet 5—6 ívnyi terjedelelemben, csinos kiállítás­
ban legközelebbjelenik meg; a többi kötet havonként.

Az életuntak. Egy pélizsovár atya szívtelensége 
majdnem halálba kergetett két viruló emberéletet. 
S. mérnök és B. nagykereskedő leánya egymásba 
szerettek. Az apa azonban mitsem akart tudni 
a házasságról és a fiatal kérőnek kijelentette,
hogy leánya 100.000 korona hozományt visz 
férjének és csak olyannak adja leányát, akinek 
legalább ugyanennyi vagyona van. Azonban «

v öv

mérnök szegény

generáls:dttal üzelmeit. 
megoldást az a

lesüknek a
•lé formán az ő révén nyert w 
rejtély, hogy miként lehetséges oly vendéglőben 
20 féle sültet jegyezni az étlapon, ahol rendesen 
csak 15 ember étkezik. A csoda kulcsa abban 
rejtőzködik, hogy a vendéglőkben létezik az 
úgynevezett general salt (sauce universelle) amibe

r<Lkülönféle anyagokat vegyítenek s ezen utón 
ugyanezen egy darab sült vagy párolt húsból 
legott 20 féle pecsenyét lehet elŐállitani. 1 ara­
di csőm os sült, gombás sült, kápris sült, szard in ás 
sült, maciéirás sült és a jó Isten a megmodhatója, 
hogv még hányféle sült keletkezik azon eg} szem 
módon, hogy a generáltsafthoz párádiesomot,

volt, mint a templom egere. Az 
apa hajthatatlan maradt s hallani sem akart e 
házasságról. E nyakasság mélyen elszomorította 
a szerelmes párt. Elhatározták, hogy Közösen 
me--válnak az élettől. A mérnök gondoskodott a 
revolverről és titkos menyasszonyával együtt 
elkészültek az útra, melyről nincs visszatérés. 
Szótlanul, lassan haladtak a Teréz-korut felé 
Amint azonban Török A. és 1 sa bankháza előtt 
elmennek, lmllják, amint egy úr, aki a bankház­
ból jött, egy várakozó társának egy számot mond 
És hozzátette:— „100.000 koronát nyert!" Gépi­
esen ismételte a mérnök a nyerő számot, „.latszol
te is az osztály-sorsjátékon?" kérdezte a menyasz-
s/onv bmn.“ „Es melyik számmal ?“ A mérnök 
vállat vont: „Ha óhajtod, megnézem . xálcájá­
ból előveszi a sorsjegyet— Az a szám volt, 
melvet most hallottak említem. Izgatottan besict- 
nek Török bankházába, ahol megerősítették az 
örömhírt és boldogságtól sugárzó arccal siettek 
a keményszívű apához, aki beleegyezett a házas- 
Ságba. Es az életuntakból boldog házaspár lett. 

‘ Hy cseléd. Elies Mariska a minap bement 
eu-vik helybeli üzletbe és gazdája számára egy

kiló szép, nagy templomgvertyát kért hitelbe. 
Elvitte s a templomban, maga gyújtogatta meg 
őket, dicsekedve mutatgatta, hogy milyen ájtatos 
és buzgó hitű. Gazdája azonban rájött a turpis­
ságra és törvényre adta, ahol elveszi majd méltó 
büntetését.

Savanyu Józsi volt a Dunántúl utolsó rabló- 
vezére. Utánna már egy betyár sem tudott bandát 
szervezni. Savanyú is legendás alakká nőtt, de 
nem vette már körül olyan romantika, mint a 
csárdában mulatozó betyárokat mert a csendő­
röktől nagyon félt Savanyú és akiokban, erdők­
ben bujkált, csak éjjelenként tört rá békésen 
alvó családokra. Rabló volt, nem a nép által 
megénekelt gavallér szegény legény. Savanyu 
Józsit Zalában elfogták s a szombathelyi törvény­
szék életfogytig tartó fegy házra ítélte. Hire 
járt azonban, hogy a haramia jól viselte magát 
odabenn, s hogy az illávái fegyenc zavargás 
lecsendesitése körül érdemeket szerzett, amelye­
kért megfognak neki kegyelmezni; sőt már azt 
is újságolták, hogy feltételes szabadságon van 
Veszprém megy ében. Kisült azonban, hogy a hii 
nem volt igaz. Most azonban autentikus helyről 
kaptuk az értesítést, hogy Savanyu feltételes 
szabadságra készül. Úgy írják, hogy a rablót a 
fegyház teljesen megtörte s a hosszú fogságban 
tanult mesterségéből akar öreg napjai alatt meg­
élni.

A szocziaiista. — Tapolcáról írják, hogy- ott 
a szoczialistáknak egy utazó ügynöke járt, aki 
különösen a kőművesek között szerzet híveket s 
nagy csomó izgató nyomtatványt szét is osztott.
A szolgabiróság figyelmes lett a dologra, de a 
fővárosi ur neszét vette a nyomozásnak és elutazott.

A bicikli veszedelemben. A bicikli sport annyira
elterjedt ma már, hogy nemsokára azokat a 
földi halandókat fogják megbámulni, a kik gyalog 
járnak. Egy élte delén lévő helybeli kereskedő 
is szerzett magának egy ilyen ujmódi járművet 
s ki-kiránduit a szomszédos falvakba A 
mint igy karikázott, elérte a városi marhacsordát, 
a mely 'hazafelé ballagott. A biciklista ur nem 
tudván az előtte ballagó teheneket elkerülni, 
egynek a lába közé hajtott. A tehén erre meg­
vadult, elkezdett ugrálni, a biciklistát fölrúgta 
u<ry, hogy gépjével együtt a marhák közé esett.
A csorda erre a biciklistára támadt, kit a esoi- 
dás közbelépése mentett meg az esetleges további
kellemetlenségektől.

A bányász. A föld méhében, lenn mély tárnák 
fenekén töltötte el bus egyhangú életét Grull 
István 42 éves bányász. Lelke is olyan bus, 
melankolikussá lett,'mert itt ritkán juthatott a 
föld színére, Isten szabad ege alá, a jóltévo nap 
enyhét adó, mindent éltető sugaraiba. Mikor 
feljutott ismét a tárnák félhomályából, elhatározta, 
henry többé nem hagyja el a fold színét, nem 
lesz többé bányász. De mivel nem volt máshoz 
értelmisége, koldulni járt, mi közben hozzánk.ja 
elvetődött, de a rendőrök lefülelték és bekísérték, 
megint a told mélyébe, a börtönbe került.

A jó kedv vége. Sós János, Szipőes Pál, Szipőcs 
József nehány más legénynyel mulattak egy kis 
korcsmában. Mikor a bor gőze annyira feltüzelte 
őket hogy a jó kedv elérte a legmagasabb tokot 
s a vig kompánia kezdett a hámból kirúgni, az 
az ötletük támadt, hogy kocsit bérelnek es azon 
járják be a város utcáit énekelve, kurjongatva. 
A különféle passióknak ez egy különös neme, 
de ilyen kis vidéki városban, nem tartozik éppen 
a ritkaságok közé. Elnyargalásztak tehat a 
városban szerte-széjjel hangosan énekeiévé kurjon­
gatva Egvik utcában aztán feldőltek s a víg 
kompánia' az árokban levő kátyúba pottyant, 
a honnan tűiig sárosán úgy mászKa takki. Ezen 
felül pedig botrányt okozó csendbáborításért a 
rendőrség is felelősségre vonja őket.

A szellem. Népünk alsóbb rétegénél a babona 
annyira cl van terjedve, hogy minden véletlen 
eseménynek különös jelentőséget tulajdonít. Hiába 
való minden józan felvilágosítás, a babona meg­
marad a nép fantáziájában. Egy ilyen babonára 
hajló helybeli családnál majd bőgj vég­
zetessé nem vált a múlt napok egyiken történt 
esemény. — Éjjel az asszony s leánya valami 
zuU ébredtek tel. Nehéz álmuk lehetett, mert 
elkezdtek éktelenül kiabálni s segítséget hívni. 
A szomszéd szobában alvó férj, k> szintén álmá­
ból riadt tol, azt vélte, hogy rablók törtek be 
hozzá, felugrott, egy nagy botot ragadott kezébe 
és nejéhez, meg leányához rohant. 1 er,7.0 hogy 
a lárma ezzel még fokozódott. Erre a lármára 
a szomszédos család is felébredt e abban a lne-
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delemben, hogy a másik családban a családid 
hirtelenül meghalt, oda rontottak be; közülök 
a még mindig hadonázó szomszédtól nehány an 
olyan ütéseket kaptak, hogy emlékezetes marad 
az éjszaka. Végre, a mikorra kitudták magyarázni 
a dolgot, kisült, hogy a falon függő képek egyike 
leesett; estében összetört nehány csészét s poharat 
miknek darabjai szerte ugrottak a szobában. Lz 
volt az egész. Ettől a szellemtől riadt meg két 
család és csinált olyan galibát.

Magyar tény észál latok Oroszországban. Darányi 
Ignác dr. fóldmivelésügyi miniszter egy újabb, 
nagyszabású kezdeményezéséről szereztünk tudo­
mást, melynek sikere elé a legnagyobb érdeklő­
déssel tekinthetnek a magyar állattenyésztők. 
A miniszter most arra nézve tesz kísérletet, nem 
lehetne-e a magyar tenyészállatok részére Orosz­
országban uj fogyasztási piacot találni és ezért 40 
kiválogatott, a leghirnevesebb magyar tenyésze­
tekből származó telivér simmonthalival részt vesz 
a május 13-án (orosz naptár szerint május 1 -én) 
Moszkvában megnyíló nemzetközi kiállításon 
Az úttörő kiállítás részére Széli Kálmán rátöri 
uradalmából is két pompás állatot szereztek be. 
Az összes kiállítandó állatok volt tulajdonosaik 
megjelölésével állítatnak ki és a dijakat nem a 
tulajdonos kincstár, hanem a tenyésztők kapják.

Gyorslábú hajcsár. Neumayer Mihály lakom- 
paki marhahajcsár hazautazandó, kiment a hely­
beli vasúti állomásra. Abban a pillanatban robo­
gott ki a vonat a pályaudvarról, a mikor Neumayer 
oda Lelépett. Gazdája még kikiáltott neki az 
ablakon, hogy a következő nap jöjjön után na. 
A hajcsár gondolt egyet, kapta magát s elszaladt 
Szentivánra s éppen jókor ért oda, mert egy 
perccel utóbb indult a vonat Szombathely télé. 
röppen csak annyi ideje maradt, hogy — jegy 
nélkül bár — beugorhatott a vonatba. Megjegy­
zendő, hogy Zalaszentiván innen hét kdometer- 
nyire esik.

Macskahajsza. Közismereti! tény, hogy a macska 
a ragadozók fajtájához tartozik. Legyen még 
olvan szel id, doromboljon úrnőjének ölében még 
olyan szépen, ha alkalom nyílik rá, kitör belőle 
a ragadozó állattal veleszületett természet és 
elviszi azt, ami neki jól esik: apró csirkéket, 
galambokat stb. — Egy helybeli iparosnak szép 
csirkéi voltak, a miket nagy gonddal nevelgetett, 
etetgette őket naponkint válogatott buzaszemek- 
kel, csak nőj jenek, gyarapodjanak. Nagy öröme 
telt a csiripelő apró jószágban. A mint egy napon 
igy eteti a kis állatkákat, beront a szomszédék 
macskája, elkapja egyiket s fut vele haza, ott 
tol a padlásra. Szörnyen buszantotta ez a csirke 
tulajdonost, de nem tehetett semmit, hanem lesbe 
állt s várta a macskát. Ennek meg volt annyi 
esze, hogy azon napon nem mutatkozott a csir­
kék tájékán, hanem csak másnap, harmadnap. 
Mindekkor el-elvitt egyet a pelyhedző szárnyasok 
közül és rövidesen elbánt velük. Végre meg- 
sokalta már a gazda a macska tolvajlásait, beron­
tott egv ásóval a szomszédhoz, hogy agyonveri 
a tolvajt. Ebbe pedig a gazda nem akart bele­
egyezni, természetes tehát, hogy per, becsületsér­
tés, nagy patába lett belőle. Most a bíróság, 
meg az ügyvédek végzik majd el a macska pert.

Múlt hetivásár. A rnult hetivásárra felhajtottak 
390 drb. sertést, a mikből 238 darabot adtak 
el. Szarvasmarhákból felhajtásra került 60 drb. 
8 eladtak közülük 55 darabot.

Aranyárkelat-póílék májusra. A vám illetékek­
nek ezüstben történő fizetésénél vagy birtosítá- 
sánál a törvény érteimében szedendő arany ár­
kelet-pótlékot í. évi május hóra 191/2°/0-ban 
állapították meg.

Vetőmagvak ára. Mauthner Ödön budapesti 
magkereskedő értesítése szerint Budapesten 50 
kilogrammonként: vörös heremar) 55—65 K; 
lucerna 68 — 75 K; lenmag 18 —19 K; bük­
köny 9 l/a —10 K; ló fogú tengeri 8 l/á—83/4 K ; 
baltacím 11—12 K.

Állategészségügyi kimutatás. Vármegyénk terü­
letén f. hó 20-án a hivatalos adatok alapján: 
lépfene: Kerkaszcntmihályfa 2 u.; veszettség: 
Csáford 1 u., Zalaszentgrót 1 u.; ivarszervi 
hólyagos kiütés: Cserencsocz 1 u., Deklezsin 1 
U-, Felsőbisztricze 1 u., Felsőszenterzsébet 2 u., 
Petesháza 1 u., Rédics 1 u., Bányavár 1 u., 
Vili. Hegykerület 1 u., Lapány l u.. Tótfalu 
1 u., Zs- ‘dény 1 u., Mura keresztár-Kollátszeg 1 
u., Becsehely 1 u., Csörnyeföld 1 u., Kerkaszent- 
király 2 u., Szécsisziget 2 u., Muravid 2 u., 
Zalalövő 1 u.; riíhkór: Karos 1 u ; sertésorbánc

Mindszéntkálla 8 u., Szepezd 9 u.; sertésvészj 
Baglad 5 u., Belicza 1 u , Lapány 1 u., Sormás 1 
8 ii., Petrivente 1 u., Szentpéterföld 6 u., T ót- , 
szerdahely 1 u., Tárnokoroklán 4 u., Alsópuszta- 
kovecz 1., Gyömörő 1 u.

Változása nyári vasúti menetrendben. Az előző 
évek nyarán Kisczell és Zalaegerszeg között 
mindkét irányban közlekedett és Kisczellen a 
gyorsvonathoz Budapest felé illetve felöl csatla­
kozással Girt személyvonatot ismét forgalomba 
helyezik május 1-én. Ez a vonat Ukkon l apolca 
felől és felé, Tűrj én pedig Balatonszentgyörgy 
felől és felé fog csatlakozást találni. — Ukk és 
Tapolcza között az Ukkról jelenleg d. e. 11 óra 
38 perckor induló és oda d. u. 3 óra 13 perckor 
érkező vegyes vonatot megszüntetik.

Küzdelem a szőlő peronosporája ellen.
Hogy a szőlő peronospora betegsége ellen 

védekezni kell, ha csak nem akarja szőlőjét a 
feltétlen elpusztulás veszélyeinek kitenni, azt ma 
már minden szőlősgazda tudja, de azzal kevésbbé 
van tisztában, hogy mikor, mivel és hogyan 
permetezzen. Ebben a három irányban még 
mindig sok hibát szoktak elkövetni, melyek 
mindegyike jelentékeny kárral jár a termelőre.

A bordói ló, mely nem egyéb mint rézgálic 
és mészkeverék vizes oldata, ugyan a legbizto­
sabb szer a peronospora ellen, ha idejében és 
megfelelően erős összetétellel készítik el, csakhogy 
annak elkészítése már nem oly könnyű, hogy 
uton-utfélen ne követnének ellene goromba hibá­
kat, főleg az oldat tökéletlen közömbösítése által, 
ami azután megboszulja magát az elővigyázatlan 
birtokoson.

Mert a bordói ló helyes elkészítése távolról 
sem oly egyszerű dolog, mint azt a legtöbb 
szőlősgazda képzeli: a rézgálic összetörése, vagy 
forró vízben való feloldása, a mésztej elkészítése, 
ennek kellő arányban való hozzákeverése a réz­
gálic és viz előírás szerinti 1—2—3 százalékos 
oldatához épen nem csekélység, mert sem pontos 
mérleg, sem lakmuszpapír ott kinn a szőlőben nem 
szokott kéznél lenni. Az adagolás „szemmértékre 
a közömbösítés »találomra« történik és a vége 
vagy anyagpazarlás, vagy egy perzselő hatású 
folyadék. Nem is szólva arról, hogy a rézgálicot 
is országszerte hamisítják, s így a legnagyobb 
pedantéria mellett is az így elkészített oldat a 
be léhelyezett reménynek nem felelhet meg.

Azért kell mindenütt, ahol a permetező folya­
dék elkészítését nem képzett szakember teljesíti, 
elsőbbséget adni már kész permetező keveré­
keknek, melyeket egyszerűen a vízbe kell keverni 
megfelelő arányban és kész az oldat. Ezek közt 
a legkitűnőbb anyag a dr. Aschenbrandt-féle 
bordói por, melyet három év előtt kezdtek ha­
zánkban alkalmazni és melynek használata min­
denütt, ahol csak kísérletet tettek vele, a leg­
jobban bevált.

Erre az anyagra a figyelmet legelőször Linhart 
György, a magyaróvári gazdasági akadémia 
tudós tanára hívta fel, aki több éven át végzett 
vele ki Bérieteket a legjobb eredménynyel.

A bordói porról szóló jelentésében a követ­
kezőkben sorolja fel a tanár ur annak előnyeit:

„A dr. Aschenbrandt-féle por előnye a bordói 
lével (rézgálic és mészkeverék) szemben a követ­
kező :

1. Az oldatot elkészíteni igen könnyen, s na­
gyon rövid idő alatt lehet.

2. Az oldat erősen alkalikus hatású s véle a 
lomb gyenge leveleit még ügyetlen munkás sem 
képes leperzselni.

3. Az oldat kitünően tapad s olyan esők, a 
melyek a rézgálic és mészkeveréket okvetlenül 
lemossák, nem képesek a zöld részekről lemosni.

4. Ha az oldat nem lesz a permetezésnél el­
használva, a megmaradt, mennyiséget egy be­
dugaszolható hordóban huzamos ideig eltartjuk 
anélkül, hogy az állás ártana az oldatnaku.

Amellett a bordói por használata olcsóbb is, 
mint a házilag elkészített bordói léé.

A bordói por ugyanis sokkal tökéletesebben 
tapad, mint a legpontosabban elkészített rézgálic 
és mészkeverék, s így kevesebb kell belőle. A 
jobb tapadás pedig onnan ered, hogy a bordói 
porhoz cukor is van 'severve, mely a tapadást 
lényegesen fokozza.

Míg ugyanis a bordói léhez az első permete­
zésnél 1, a másodiknál 2, a harmadiknál 3 kg. 
rézgálicot és ugyanannyi meszet kell venni, 
addig a bordói porból az első permetezésnél 1, 
a másodikhoz és harmadikhoz 2 legfeljebb 21/.i 
százalék minden körülmények közt elegendő. 
Az oldat elkészítése pedig — szemben a réz­
gálic és mész keverékkel néhány pere alatt tör­
ténhetik meg, s így a munkában is nagy a 
megtakarítás.

Amellett a bordói por oldat annak tisztaságá­
nál fogva a permetező gép dióját és szelepeit 
nem dugaszoija el, s igy ki van zárva a bordói 
por használatánál annak lehetősége is, hogy a 
gép tisztítása miatt a legbecsesebb idő el pocsé­
kolt assék, már pedig erre a bordói lénél napon­
kint van eset.

Végül az oldat elkészítését akármilyen gyakor­
latlan napszámosra lehet bízni, legfeljebb anyagot 
pazarol, ha nem ismeri pontosan a vizes kád 
tartalmát, de kárt a szőlőben semmi esetre sem 
tehet. Pedig tudjuk, hogy gyakran csak azért 
halasztatott a permetezés néha egyik hétről az 
másikra, mert a gazda maga képtelen volt magá­
nak időt szakítani, hogy ezen munkánál, mely a 
legnagyobb preczizitást igényeli, jelen lehessen 
ezalatt pedig a peronospóra rohamosan lepte el 
a szőlőt.

Ezek azok az előnyök, melyek a bordói por 
elterjedésének útját egyengették és a melyeknek 
köszönhető, hogy ezen por használata évről évre 
terjed. Ma már a legtöbb uradalom bordói por­
ral permetez, mert több mázsa rézgálic feloldá­
sával járó nagy munka és a rizikó, mely a 
helytelenül készített permetező oldat nyomában 
jár, elidegenítette őket a közönséges bordói lé 
alkalmazásától.

A Magyar Mezőgazdák Szövetkezete, mely a 
bordói port, ezt a kitűnő anyagot gyártatja és 
forgalomba hozza, bárkinek, aki iránta érdeklő­
dik, díjmentesen küld el részletes ismertető füzetet. 
Kívánatos, hogy ugv középbirtokosaink, kiknek 
intelligens szőlészeti intéző tartása nincs mód­
jukban, mint kisbirtokosaink, kik maguk készí­
tik el a permetező folyadékot, minél számosab­
ban térnének át a bordói por általános haszná­
latára.

1902. április 27.

Tavaszi védekezés a megdülés és megszorulás 
elien. A tavaszi hónapokban ismét veszély 
fenyegeti majd a gazdákat a gabona megdülésé­
vel; — se veszély a folyó évben annyival inkább 
jelentkezni fog, mert a hosszú ősz s a meleg 
tél, különösen a kései őszi vetések fejlődésére 
nagyon kedvezően hatott. — Nem vélünk tehát 
felesleges munkát teljesíteni akkor, midőn alábbi­
akban ismertetve a megdülés okait, figyelmez­
tetjük egyúttal gazdáinkat e veszedelem elhárí­
tását célzó intézkedésekre.

A megdülés első és legfőbb oka lehet a tul- 
buja időjárás. Ez ellen természetesen mit sem 
tehetünk, mert azt korlátozni sem módunkban, 
sem hatalmunkban nem áll.

Oka lehet a nem kielégítő talaj művelés, a 
tápanyagerő egyensúlyának tökéletlensége s a 
sekély szántás is. — Mindez esetekben a növé­
nyek gyökerei fejlődésükben sok akadályra találva, 
nem erősödhetnek meg kellőleg, de gyenge szárat 
hajtanak, melyek a megd ülésre hajlandók. Az 
első lépés tehát a belterjesei)b és célravezetőbb 
talaj művelés, különös tekintettel a földnek mély ebb 
megmunkálására s a (talajerő egyensúlyozására, 
mely utóbbi tekintetben a műtárgyak nagy segít­
ségére lehetnek a gazdáknak. Ott természe­
tesen, ahol e szabályok követését őszszel el­
mulasztották, már segíteni nem lehet s csakis 
a már létező veszélynek, illetve bajnak csökken­
tésére gondolhatunk. — Ennek eszközei pedig a 
tavaszi erős fogasolás s végül a hengerelés.

A fogasoiás sokszor rendelkezésre álló idő 
rövidsége miatt keresztülvihetetleu. A sailózás 
és kaszálásnak pedig hátránya az, hogy ha ügyet­
len a munkás s sarlóját vagy kaszáját a kelle­
ténél mélyebben viszi, rengeteg kárt okozhat. — 
Legmegfelelőbb tehát a hengerezés. Egy könnyű 
fahengerrel behengerezve a búzát, a szárait meg­
törjük, s igy fejlődésében egy kis időre vissza­
vetjük. A megheugerelt vetés egy-két nap alatt 
ismét feláll, azonban az alsó bütyöknél egy 
könyökalakú hajiás képződött, mely elsősorban 
a szár állásának ad biztosabb támpontot, de meg 
a gabonaszárak igy megritkulva, a fény és vilá­
gosság behatolását tovább már nem gátolják s igy 
megerősödhetnek.



1902. április 27. » Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap-

minőség szerint

Piaczi áraink a legutolsó hetivásáron 00 kllogrammonkint.
Kor.-tói

8-50 
6-50 
6-—
7 —

48.—- 
6.—
8-—

Kor.-i|

8-60
6.60
6.50
7.30

52.—
6-50
8-50

btíza
rozs
árpa
zab
Jóher
tengeri
bükköny
hajdina
fehérbab
tarkabab
burgonya

Henneberg-selyem s £JS •£
rendelik — blúzokra és ruhákra fekete, fehér és 
színes 00 krajcártól 74 frt 05 krajcárig méte­
renként. Mindenkinek bérmentve és vámmente­
sen házhoz szállítva. Minták postafordultával.

Schveiezba küldött levelekre kétszeres bélyeg 
ragasztandó. G. Henneberg es. és kir. udvari 
szállító selyemgyára Zürichben.

Süketek hallanak.
»Die Ilinstrírte Welt« cimü folyóirat (Chis- 

w irek High Road No. 626 London W) egr 
csodálatos gyógymódnak a leírását közli, melyet 
süketség, fül zúgás ellen, bárki otthon, mindig 
jó sikerrel használhat. Az újság ezen száma 
mindenkinek ingyen megküldetik, ha a címét az 
„lllustrirte Weit“ szerkesztőségébe beküldi.

Nyilt-tér.*

Rosenberg Sándor, felejthetlen 
jo atyámnak elhalálozása alkal­
mából helybeli testületek és egye­
sek oly nagy számú részvétnyilat­
kozattal enyhítettek elárvult lelkem 
fájdalmait, hegy azoknak csakis 
ezen az utón fejezhetem ki leg- 
hálásabb köszönetemet és őszinte 
szívből eredő hálámat.

Zalaegerszeg, 1902. ápril 25.

Dr. Isoó Jánosné
szül. Rosenberg Vilma.

% Ferenc József H %

?=»=»=• keserűm% __________________________________
% ®
% az egyedül elismert kelle- ^
^ mes ízű természetes has- j
^ Iiajtószpr —
^ ' %
*&**&&**&*&&&**+£

E rovatban kör.löttekért, felelfisségtit sem vállal a s*erk.

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly, 
fáreszerkesztő és kiadó: Udvardy Ignác.

dohány

Zalaegerszegen a plébánia templom $ 
átellenében levő, jól jövedelmező &

kistözsdénket
elköltözés miatt

azonnal átadjuk.
Bővebb értesítést ugyanott adunk

Berger nővérek.

13 sz./v. 1982.
r

Árverési hirdetmény..
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 1901/V. II. 
974. sz. végzése által Greisler Wittmann győri 
cég végrehajtató javára Németh Imre és Németh 
Jo>se/pakodi lakósok ellen 121 K 30 fillér tőke, 
úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával biróilag fölülfoglalt 949 K-ra 
becsült szarvasmarhák, lovak, gazdasági eszközök, 
takarmány és bolti cikkekből álló ingóságok 
nyilvános árverés utján leendő eladatása elren­
deltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Pakodon 
leendő eszközlésére 1902.-ik ÓV április hó 30-ik 
napjának d. e. 10 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingósá­
gok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107 
§-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron 
alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi IX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zalaegerszegen, 1902. évi április 3-án.

Nagy Sándor
kir. bírósági végrehajtó.

I Tej eladás. #
# z ............ 5
i| Van szerencsém a n. é. közönség fi 
§ tudomására hozni, hogy f. évi április ^ 
f hó 24-tŐI a gazdaságomban termelt ■§

g saját kezelésben eszközlöm és a teljes || 
I tej literjét házhoz állítva 12 fillérért i§ 
^ szállítom. Megrendeléseket elfogad
|j Hessen vő, 1902. ápr. bő.

I Tőkéssy Lajos.

#

m Üzlet átvétel.
m Van szerencsém a n. é. közönség fű 

értésére adni, hogy a csabrendeki gg 
I fogyasztási szövetkezet, mint ilyen, Ég 

feloszlott s a feloszlott szövetkezet gg 
SÜ összes áruit felszereléssel, valamint Nj 

az összes jogokkal együtt alulírott, gg 
mint a szövetkezet volt elárusítója, 
átvettem és azt folytatni fogom. 

Csabrendek, 1902. április ho 20.

Födő Mihály.

Kiadó lakás.
Alulírott kirendelt zárgondnok 

közhírré teszem, hogy néhai BeSSeuyey 
gj György zalaegerszegi lakosnak hagya- 
Q tékát képező és az Újváros-utcában
B 03. sz. a. levő lakóházat f. 1902. 
gg évi április hó 27-én d. u. 2 órakor 
p| nyilvános árverésen bérbe adom.
äfe A lukas all két utcai, 2 udvari 
Hl szobából, konyha, kamara, pince, 
ggf istáló és kocsiszínből, továbbá egv 

negyed holdat tevő kertből.
A házbér negyedévenként előre 

fizetendő.
A bérleni szándékozók bővebb 

ggj felvilágosítást nyernek tőlem Újvá­
ri ros-utca 57. sz. a. levő lakásomon.

Zalaegerszeg, 1902. április 20. |

Keszly Ferenc
zárgondnok.

1ÍWj!

Meghívó.
A „Nyirádi Fogyasztási Szövetkezet“
1902. évi május hó 12-én délután 3 óra-
kor Nyirádon az iskola helyiségében

évi rendes közgyűlést
tart, melyre a tagok azzal a figyelmeztetés­
sel hivatnak meg, hogy az 1901. évi mérleg 
a mai naptól fogva a szövetkezet üzlet- 
helyiségében megtekinthető.

TÁRGYSOROZAT:
1. A mérleg és a zárszámadások bemutatása.
2. Az igazgatóság és tél ügyelő-bizottság je­

lentése.
3. Határozathozatal a íÖlmeutvény megadása 

tárgyában.
4. Indítványok.

Az igazgatóság.

A Nyirádi fogyasztási szövetkezet 1901. évi
mérlege: Vagyon: Pénztári maradvány 148 K 
46 f. Adósok 1.086 K 18 f. Áruk leltár szerint 
3.796 K 64 f. Berendezés 341 K 56 f. Össze­
sen 5.372 K 84 f. — Teher: Befizetett részvé­
nyek 1.444 K. Áruhitel 3.515 K 18 f. Múlt évi 
nyereség 285 K 55 f. Egyenleg, mint nyereség 
128 K 11 t. összesen 5.372 K 84 f.

Nyereség-veszteség számla: Veszteség: Adóra 
100 K 74 f. Üzletvezető fizetésére 510 K 40 f. 
Könyvelő fizetésére 130 K. Pénztárnok fizetésére 
60 K. Házbérre 175 K. Fuvarok és vasúti díjak 
368 K 63 f. Egyebekre 61 K 52 f. Nyereség 
413 K 66 f. Összezen 1.819 K 15 f. Nyereség: 
Áruk után nyeremény 1.819 K 15 f. Összesen 
1819 K 15 í

Év elején tagok száma 169, üzletrészeké 368 ; 
év végén a tagok száma 164, üzletrészeké 361. 
Kilépett 5 tag 7 tizletrészszel.

Nyirád, 1992, január 1.
Szabó Gábor elnök. Horváth Lajos könyvelő. 

Borbély Joachim pénztárnok.
Horváth S. Pál, Németh János, \ áss János, 

Nagy Gergely, Földi József, Tóth Pál, Borbély 
Joachim, Nagy Ferenc, Matis Vendel, Horváth 
M. Gábor, Szabó Gábor, Döme Bálint igazgató- 
sági tagok.

Jelen mérleget, úgy a nyereség és veszteség 
számlát, mint felügyelő-bizottság, felülvizsgáltuk, 
a szövetkezet fő- és mellékkönyveivel egyezőnek 
és helyesnek találtuk.

Nyirád, 1902. április 16.
Illés Szabó Imre, Mencseli Dániel, Németh 

József, Horváth Ignác.
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oszőiőo peronoszporája ,i,
való védekezéshez legjobb anyag a

D« ASCHENBRANDTféie

s

batáridőül kitüzeíik és ahhoz a venni sz.t - ■ ^
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, k ^ . 
érintett ingóságok ezen árverésen az _ ■.
LX. t.-e. 107. §-a értelmében a legtöbbet ^ 
rőnek becsáron alul is eladatni fogna v.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1^ • 
évi IX. t.-e. 108. 5 ában nmgallnpitott
tételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zalaegerszeg, 1902. április 8-án.

Nagy Sándor,
kil. bír. végrehajtó.

* ▼ 5
égbiztositások t

kötésének közeledtével fellnyjnl a gazda kö­
zönség figyelmet a

ITÖSITÓ

Leszálitott ára Budapesten:
50 kilogrammos zsákokban á kilogramm 60 filler, 
10 és 5 kilogrammos zsákokban á klgr. 64 fiber.

Használata olcsóbb, biztosabb, a levélhez 
jobban tapad, mint a rézgálie, a permote-
zöt sohasem dugítja. —---------------- ~

A magyaróvár! magy. kin. gazdasági 
akadémia növényélettani állomása kí­
sérletének fényes eredménye, számos 
magyar gazda bizonyítványa bárkinek 

díjtalanul megkiildeíik.
I yf A bordói-por ezenkívül kitűnő 
[ eredménynvel használható a burgOiiya- 
, vész ellen, gyümölcsfák permete-
s zésére, gabonacsávázásra es ba-
^ romfiólak fertőtlenítésére. •>

í ' Megrendeléseket elfogad a-------

^ Keszthelyen egy elsorcmm ^ 
divat zárd üzletben egy 1 7 22 eves, ^

SZÖVETKEZEIÉRE.

^ csinos külsejű,

; »"Vs J.T5 i'tf lisdiis 
%
#k

u nő,

I

i a magyar levelezést is kepes el- ^ 
égezni, alkalmazást nyer azonnad ^ 

^ belépéssel. 5
^ Cim a kiadóhivatalban. |L

«_ At. rii «4=» »4» *4* *4» .4 **'■* ' * • *'' fit .yi.., 0/$-^
b’<X ci<- »g ofő *§< itiXÄ

'»Z 4

% Ajánlatokat elfogad, felvilágosítással és nyom-
^ tatvánvokkal készségesen szolgál a Zala vár- ^ 
Z megyei Gazdasági Egyesület titkán £
^ hivatala. , , f/ .
fa A Gazdák Biztosító Szövetkezetének Zala- ^ 
Z megyében levő ügynökségei: Nagykanizsán *L 
% Tóth Istvánnál, Sugár-űt 18 sz.; Tapolczán ^ 
Áj, Szigethy Ödönnél; Csatarendeken: fcumegi ^ 
y’ Józsefnél; Káptalanfán. Ley Jánosnál ; k 
% Karoson: Ujj Józsefnél; Galambokon: ^
É* Kalocsi Jánosnál; Kollátszegen: Skobrics ^ 
% Józsefnél; Sümegben: Sümegh t yléki 
% Gazdakör; Gógánfán: Zabó Gyula kor- ^ 

jegyző; Nyirádon: Molnár József kor- ^ 
7-^ jegyző ; Dabronczon : Sárvári József tanító.

fe- # # a ^»4g- # # ^ ^ ^

jXX 4 4 4 41A 4 1AA á :t A1 ’t 4 É "ti

T?d
„Mi H 8-" 2"“'S X?, OÄ LI“ A SE P A hi A

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

M
.Magyar Mezőgazdák Szövetkezete

; Budapest, VM Alkotmány-utca 31. sz.

í(

Megrendeléseket elfogadnak a vidéki megbízottak is.
A por kapható :

Miklós Jánosnál Zalaegerszeg, Békefi 
Eleknél Zalakoppány, Balogh Gyulá­

nál Balatonhenye.

Tejgazdaság
BÜDAPEaCL

gyár
GYÁRTELEP:

aííshe^tifillUlUiUUiiUiíííÓiűUtiíIííIX

J| Áriejtési hirdetmény.
Bú 110kszvntgyt>vgy község (döljá- 

^5 rósága közzé teszi, hogy a

1 <*
4‘,:; 
.. >»

A O Z5-,--«>>-♦> -»<

V., Báthory-utca 4. XJF Petneházy-utca 8-10.
^Iin= mindennemű tejgazdasági gépcUetés eszközöket.

és tejfeldolgozó telepek be-
rendezése, xxzn------------------------ ~

Tejgazdasági telepek újjászervezése.

*• Díjtalan tanácsadás minden tejgazdaság! kérdésben.
Alfa ^aratoraink eddig több mint 550 első díjjal leitek kitüntetve.

Évi gyártás körülbelül 47.000 darab.

t
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:
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X-v'ö&O béo
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y y fíjt f f f f ff ? fTfttYtt t f 11T t T
^ __ > T 1 I I 1 1 > 1 ' ......................................... ..........................................—------------------- -----

I körjegyzői lak építése 11
1 Tzőlőmiveiők és mezőgazdák számára! |

46.6t«,eSeu ÄÄÄÄÄ . & m *
m tárgyában a nyilvános árlejtés folyó
2 1902. évi május hó 3-an cl. e. 10
^ órakor főtt:1 bánokszentgyörgvi k<>r- 

jegyzői irodában megtartat ni.
^ Amiről az ezen részt venni szan- 
5 dékozók azzal értesíttetnek, bogy a 
^ fenti napon való megjelenésért kolt- 
5 ségüket a község megtéríteni nem 
5 fonja.
5 Bánokszentgyörgy, 1902. apr. 20. í_
2 Községi bíró. E

1

99/v. 1902. szám

Árverési hirdetmény.
Alul irt kir. bir. végrchiijto az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
zalaegerszegi kir. jl»Íróság 1901. \. 11.994. sz. 
végzése által Shublics Karolni és társai zaiaszent- 
mihálvi lakósok végrehajtató!-: javára Szép Janos 
zalaszentmihálvi lakós ellen 181 K 09 i tőive, 
úgy ennek járulékai erőjéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával bírói lag lefoglalt 640 ly-ra 
becsült szarvasmarhákból álló ingóságok nyilvános 
árverés útján leendő eládatás-t elrendeltetvén, ennek 
a helvszinén, vagyis ZaÍBSZentmíhálytm leendő esz­
közlésére 1902. év május 7-ik napjának d. e. 10 érája

telepek öeiecsstenaeze- , ü ’ “ 4 c<5 *elies kiirtására károsító ríívarok, továbbá aszegecs estormáncs teljes ks«

% iayfarth Ki. és társa féle
% szabadalmazott *- önműködő * 'így hordozható, mint kosira saeMt

I s Y p H O n I A”
% .... . n i-ní.k bizonyultak, amelyek szivattyúzás nélkül a folyadékot gjd
Z feeskeaaoi a lelkin ™^zikj Ezenbéeskendöknek már sok e erre menő WM 
y onmuKOdo,e9 a nmén ^ elismerö biZOnyiíváay igazolja ezeknek elvi- (g
^ Pe,aa,i>a VkU äha an kiválóságát minden más rendszerrel szeműén.

A legjobb vetögépek
Mayfarth P h. és társa legújabb szerkezetű

„Ä GRIOOL A’5
rl(>lóvut.ikerék-rvn*Zert ve.ég^ei. Hmdeaneo.» !“»f J?„““0“ 

legki'ii'iyvbö j;um>, b :
vüv.iivk ki.

ra. váltokerekeK ne.iau, uumuv,, ---»■ - / ,•gUHLVobb tartósság és mindamellett a legMcsobb ^
- A lehető legnagyobb munka, idő- és lH llzu - £*
takarítást teszik lehetővé. ,, , ^

^ ------ . , . {loc7I1Ai«}ra kukorica morzsolok, cséplőgépek, járgányok, ^
% Különlegességeket czókna'k^ % íjrÓnáküar. a ’legújabb rendszer és elismert legjom 0
^ gaher-arostak, tr.eurok, eko,., iuellclt gyártanak és szállítanak ^

7^ ' __ „ s- o r —^ ó.
ä MiaVTartn rn.* „,zdas&e= gépgyárak BECS, II., Taborstrasse 71.
% es. és kir. kiz. szab. mezu,,-..^ és bronzéremmel kitüntetve,
é Több mint 40t° Mldetn6t.KépvlBelőlI ésumételadók alkalmattatnat.
^4 Kimerítő árjegyzékek és elismerő okirato.. k a _ _ ^ Ä ^ A £

rc.'S! th és társa

la;»=r6 okiratot, kívánatra Uayen kklóetnek. Kepvrsetoa » — ^ ^
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Több mint

50 év óta sikerrel használtatikí
Az eszéki

arckenőcs
és eszéki

SZILVÁT OR-
szappan

eltávolítja a szeplőt, 
máj foltot és a bőr 
összes tisztátlan- 

ságát.

Valódi csakis a
W,

%

v =,

Salvator gyógytárából
Eszéken felsőváros.

1 tégely eszéki arcken öcs . 1 K 70 f
1 <lrl> Salvntor-szappan . 1 K — i.
1 tégelv kézi paszta ára . 1 k 20 t.
1 1 voni rizspor kis doboz 1 korona, nagy 

doboz 20 korona.
Figyelmeztetés- w.

! .zen cikkek mentek minden ártalmas alkat­
részektől és megfelelnek tökéletesen a «1012. 

sz. b. m. rendeletnek.
Csalt akkor valódi, ha a fenti törvényileg be­
iktatott védjegygyei el vannak látva és kére­
tik n t. közönség csakis I>IFX OS-iéle eszéki 

kenőcsöt és szappant kérni és elfogadni.
Főraktár Budapesten:

Török József úr gyógyszertárában
VI., Király-utca 12. sz.

6V r
ÍV*! Ij I ? r s názakract,

«.
szerzek minden előleg nélkül, még abban 

«C. az esetben is, ha magasabb kamata köl- 
csönnel vaunak megterhelve az első helyen.

Leveleket bővebb felvilágosítással vá- 
*r laöz bélyeg mellett postán elintéz

4 Sárkány József,
c Budapest, Váci-körűt 21. sz.

4 TörSeszíéses kölcsönt f
*?• *1*

4
4
4.
4

éLS&*&4r***6ú*6Ér* 'l«

Egyedül valódi angol
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V, des

A. Thierry in Pregrada
bei Rchitsch-Sauerbrmm.9

fiesen a gyavoui 
állomására 12 ki 
4 korona GO

Bszségügylleg megvizsgálva és jóváhagyva.
relése a kereskedelmi törvényeik védjegyoltalma alatt áll. *Í*

^ n .í*
Ezen balzsam belsőleg és külsőleg használható. |

; A tüdőnek és mellnek összes betegségeinél elérhetetlen gyógyszernek , 
bizonyult, megszünteti a katarrhust es köpeikiválást, a fájdalmas köhö- V 
jésnek elejét veszi, sőt még régibb betegségeket is gyógyít. 2. Kitűnő *$* 
Hatással van torokgyulladásnál, rekedtségnél és a torok összes betegségei- 
aél. 3. Alaposan kiírtja a hideglelést. 4. Meglepő gyorsan gyógyít gyomor- 
górcsőt, k ói lkát és szakgatásokat. 5. Jótékony hashajtó és vértisztító, tisz- 
Ttja a veséket, megszünteti a hy pockon driát és melancholiát és előmozdítja * 
az étvágyat és emésztést. (5. Kitűnő hatása van fogfájásnál, lyukas fogak- 
a ál, száj penész, továbbá minden fog- és szájbetegségnél és megszünteti a ‘S* 
íelböfögést, valamint a száj és gyomor rósz szagát. 7. Külsőleg csodás 
gyógyszer minden sebre, úgymint hőpörsenés, sipoly, szemölcs, égési seb. 
fagyott testrész, rüh. kosz és kiütések, megszünteti továbbá a főfájást, é 
zúgást, szakgatást, köszvényt, fülfájást stb. fessék mindig vigyázni a zöld \ 
apáca-védjegyre, mint fent látható! Hamisításoktól legjobb óvszer egye- *$' 
eredeti kartonokban bérmentve az osztrák-m igyar monarchia minden jposta- 

Ivicsi vagy G dupla üveget 4 koronáért hozatni. Bosznia és Herczegovinába 
ér. Kevesebb nem küldetik. Szétküldés csak az összeg előzetes liláivá- .& 

nyozása vagy lefizetése mellett.
C?ßnUQf| "P mikor önnek a biztos gyógyulásra a legrégibb sebeknél is kilátása van .£ 

£.• I l viC'i» t'J > és majdnem mindig elkerülhetni a fájdalmas operációt vagy amputálást, ha 5

•X-5r
3

Thierry Ä. gyógyszerész egyedül valódi
ä m Es s* #=y

í*

gg -S'-a
TI használja, mely a sebek gyógyításában rendkívül jó hatással van, a fájdalmak enyhítésében pedig elérhetetlen.

»T* Valódi centifolia-kenőcs használtatik: a gvermekágyasok mellbajainál, a tejelválasztás akadályainál, mell- 
X keményed égnél, vörhenynél, mindenféle régi bajnál, nyílt sebeknél lábakon és csontokon, sebeknél, sós- 
£ csúz, dagadt lábaknál, sőt csontszűnál is; ütött, szúrt, lőtt, vágott és roncsolt sebeknél; az idegen testek 

kiválasztásánál, mint üveg- és faszilánk, homok, dara, tövis stb ; mindenféle daganat, kinövés, karbunku- 
Ins, új képződmények, valamint ráknál, körömméregnél, körömdaganatnál, hólyagnál, menéstől kisebese­
dett lábaknál. Egeit sebek minden nemét, fagyott testrészek, a betegek fekvéstől eredt sebeit, a nyakon 
támadt daganatot, vér daganatot, fülbajt és a gyermekek sebesedését stb., stb. Szétküldés csak az összeg 
előzetes beküldése ellenében. 2 tégely csomagolással, postaköltséggel és szállítólevéllel együtt 3 korona 
50 fillér. Számtalan elismerő bizonyítvány eredetiben „megtekinthető. Mindenkit óvok hamisítványok vételé­
től és kérem vigyázni, hogy minden tégelyen a cég: őrangyal-gyógy szertár Thierry (Adolf! Limited Pregrada" **° 
beégetve legyen.

ló két gyógy erejében felülmulhatbin szer sohasem romlik el, ellenben minél régibb lesz, annál érté­
kesebb és hathatósabb, és sem a meleg, sem pedig a hideg mm árt nekik, így tehát az év bármely sza­
kában küldhető. Majdnem mindig van hatásuk és segítem-í, legalább az orvos megérkeztéig, természete

»

•4»

és címezni: 5
Thierry (Adolf) gyógyszerész Limited őrangyal-gyógyszertára. Pregrada Rohitsch Sauerbrunn mellett. •$
Közp. raktár Budapesten : Török J. gyógyszerész, Zágrábban: Mittebacb J. gyógyszerész és Bécsben:

Brady C. gyógyszerésznél.
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Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomásává juttatni, 
hogy a Sopron szab. kiv. varos tulajdonát képező

BES»

J iáisafl ^
bérletét 1902. évi április hóban átvettem. A szállodát, mely modern 
berendezésű kényelmes szobáival az ország vidékeiben ritkítja párját, 

saját kezelésemben fogom vezetni, mig a száll* iaval kapcsolatos

éh jSU g
v 4Í5f Ä U

r flr
fáeH

h-onschein Fsrenc urnák, a vendéglő eddigi közkedvelt tópinceienek 
kezelésébe adtam, a ki jóízű ételekkel, zamatos borokkal és az ország 
legjobb sörével fogja a szálloda vendégeit figyelmesen kiszolgálni.

Tisztelettel kérem a n. é. közönséget, hogy vallatom szolgatatait 
minél gyakrabban igénybevenni szíveskedjék. Mindenkor az lesz fo- 
törekvésem, hogy t. vendégeim mé 
teljesebb mérvben kielégítsem.

co­ ol v fokozott igényeit is a leg-

.(* o
'tV(WtVlV,.ViW;VlV-YlV‘,V','V

of 4» 4» 4» * X±±á
A'ff

Kiváló tisztelettel

Wiedemann János
kávés és szállodás Sopronban.
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I ÖSTERREICHER SAMU I
f mezőgazdasági gépek és varrógépek j 
I képviselete |
é NAGYKANIZSA. |
f Képviselve a hazai legnagyobb gépgyárak. |

I Megrendelések elfogadtatnak: teljes I 
^ gőzgarniturák, petroleum- és benzin- 1 

motorok, kézi és járgány osan cséplő- | 
f készletek, minden fajta vetőgépek, f 
f arató, fűkaszáló, szecska vágó, daráló, á I tiszti tó rosták, ekék, boronák, szivaty- f 
f tyuk, gyümölcs- és borsajtók, szőlő- | 
f zúzok és mindennemű gazdasági gépek » 
| és géprészekre.
í Acetylen világítás és vízvezeték be- § 
I rendezés előnyös feltételekkel. Gépolaj, | 
í zsákok és vízmentes ponyvák. §
i Használt gépek ujjal becseréltetnek, f

Acetylen világításról, vízvezetékről és malom- i 
berendezésről költségvetést és felvilágosítást « 

kívánatra ingyen adok. ®rig;
Gépjavítások gyorsan és jutányosán eszközöltetnek. |

fi

Sósborszesz

riéikülözhetlea háziszer.

... Kapható mindenütt.

I arbolineum
A ven ári us Patente

I 25 év óta i&gbecsesebb fakonzerváló eszköz.
=------ - utánzásoktól iMoilJnnK. -

R. Avenarius Carbolinenm-gyára Amstetten, Alsó- 
Ausztría.

Iroda: Bécsben 111/1., Hauptstrasse 18.
Kapható Zalaegerszegen Gyarmati Vilmos 

kereskedésében.

*ő7/v. 1902. szám.
f

Árverési hirdetmény.
Aiulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

l-e. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
b°gy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 1901. V. 
k hl 6. számú végzése által Tischner Ferenc és 
neje végrehajtatók javára Kovács Dániel és neje 
Takács 3Iili petőhenyei hegyren lakók ellen 375 
korona 00 fillér tőke, kamat nélkül, úgy járulékai 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmá­
val biróilag lefoglalt 723 korona 40 fillérre becsült 
berek, bútorok, házi és gazdasági eszközökből 
álió ingóságok nyilvános árverés utján leendő

»Zalamegye, Zala varmegyei Hírlap« 11

eladatása elrendeltetvén, — ennek a helyszínén, 
Petőhenyei hegyen leendő eszközlésére 1902-ik 
évi április 30. napjának d.e. 10 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingósá­
gok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a 
értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi IX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1902. április hó 4-én.

Nemes Sándor,
kir. bir. végrehajtó.

Mindenütt,
még kis helyeken is, te- 
v< kény ügynökök keres­
tetnek. Kedvelt külön­
leges cikk.

5 K 25 f naponkint j
megkereshető, még mel­
lékfoglalkozásként is. 

Ajánlatok az eddigi j 
foglalkozásról szóló 

jegyzékkel „Verdienst1 
jelige alatt és ezen új­
ságra való hivatkozás­
sal H. Schalek hirdetési! 
irodájához küldendő 

Becsbe I.
^qagagMgagaaagBaBB oaa

E PVSc Cormick Harvesting Maci1
SE (Chicagói aratógépgyár.)

MrX /I íi >

i ne-Company. ^

>L
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.Ni» . • X
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cn es

Kévekötő aratógép, Fükaszálógép, Köszörűkésztllék, ,,Daisy“ marokrakó ^ 
aratógép, Szénagyiijtő gereblye és Kévekötőfonal gyártmányai.

ST~~ Ne vásároljon, míg gépeinket nem látta s árainkat nem kérdezte. Olcsó tartalékrészek óriási raktára. Tessék 
w— mintakönyvet kérni! -^*

WILLIAM J. STILLMAN Évi termelés: BUDAPEST, ^
g— igazgató. 362000 gép. V. kerület, Váci-út 30. szám. 35
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ZALAEGERSZEGEN, KAZiNCZY-TÉR,_ _ _ _ _ _ _ M
------- -----------------------------------------------------------------H
ajánlja a nagyérdemű közönség I). figyelmébe és szi- 3 

vés 1 ái 111>ga 1 ásál>a

férfi-szabói!
— ..- üzletét a

V 9 r s=« r Jp1 i fi Ües Kész fern ruiiSK rstíiarat. am

% A Zalamegyei Gazdasági Egyesület hirdetései: |
Eladó

Stachó Istvánnál Zalalövon 8 darab 
egy éves piros tarka tinó.

Eladó
2 éves világos piros tarka szőrű, 140 
cm. magas bika Ív ro setz Gym anal 

Bekeházán.

Eladó
134 éves bika, egyszínű sárga, kevés 

folttal, Kuszer Jánosnál Gelsén.

Kerestetik %
megvételre egy két éves berni bika. 35 

Óim: Bezerédv László Kisgörbő. ^

Herteiendy Ferenc j
gazdaságában Lsssnceíomajon (vasuli _-E 
állomás) egy birtokresz eladasa folytan 
eladók: hét éves tigris tarka eredeti ^
pinzgaui tenyészméa, több kanca ^ 
csikóval, — 50 drb tenyész koca, 3 
kisjenői szép faj malacokkal, egcszen —»
új arató fűkaszáló gép, 1200 hltr 3 
fejtett kitűnő hegyi bor 36—38 fii- 3 
lérjével kicsiben is. 3E

sU
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Kertészkedök, virágkedvelök o o oo oo

o o o o 
oo oo oo oo becses figyelmébe!

Tavaszi idényre ajánljuk 
faiskoláinkban tenyésztett 
nagymennyiségű s dús vá- 
------- lasztékú -I'

dísz-, fenyő- és 
gyümölcsfáinkat,

valamint tavaszi és nyári 
ki ültetésre nagy készle t- 
---------- ben levő z

virágjainkat,
u. m.: Chrysanthemumokat,
Cactus györgyikéket, Canna 
Crőzykel, faj szegfűket, oj- 
toti rózsákat s más min­
dennemű csoport és sző- 
nyegnovenyeket nagy kész- 
•----- létünk folytán

a Icgjutányosabb árakon.
Érdeklődőknek megkere­
sésre faj-, valamint árjegy­
zékkel készséggel szolgál

az uradalmi kertészet
Bellatincz (Zalamegye).

Tessék árjegyzéket kérni Z
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Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Zalamegyei 
központi takarékpénztár végrehajtutónak Salamon 
György (legény) végrehajtást szenvedő ellen 205 
korona 20 fillér tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvény­
szék területén levő, a mileji 81. szám 11 tjkvben 
végrehajtást szenvedőt illető következő ingatla­
nokra: f 402. Iirsz. alattira 92 K, f 124. hrsz. 
alattira 121 K, j* 136/1) hrsz. alattira 36 K, f 
321. hrsz. alattira 16 IC, f 365. hrsz. alattira 
63 K, *j* 468. hrsz. alatira 70 K, -j* 470. hrsz. 
alattira 12 K, f 488. hrsz. alattira 13 K, -j- 
518. hrsz. alattira 36 K, j- 565. hrsz. alattira 
11 K, j* 572. hrsz. alattira 35 K, f 810. hrsz. 
alattira 11 K, j* 812. hrsz. alattira 15 K, j* 842. 
87 K, f 845 hrsz. alattira 80 K, f 1090. hrsz. 
alattira 55 K, f 1114. hrsz. alattira 5 K, f 1121. 
hrsz. alattira 47 korona ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverés elrendeltetik és hogy 
a fentebb megjelölt ingatlanok az 1902. évi május

12-ik napjának délelőtt 10 órakor Zalaegerszegen
a telekkönyvi hatóság irodájában megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az igatlanok 
becsárának 10°/0-át, vagyis 9 K, 12 K 10 í, 3 K
60 f, 1 K 60 f, 6 K 30 f, 7 K, 1 K 20 f, 1
IC 30 f, 3 K 60 f, 1 K 10 f, 3 K 50 f, 1 K
10 f, 1 K 50 f, 8 K 70 f, 8 K, 5 K 50 f, 50 f, 4 K
70 f-t készpénzben, vagy óvadékképes értékpa­
pírban az 1881. LX. t.-ez. 48. §-a alatt jelzett

árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 
1-én* 3333. szám alatt kelt 1. M. rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. 
t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál történt clőleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A királyi törvényszék mint tkvi hatóság.
Zalaegerszegen 1902. évi március hó 26-án.

Szirmay, kir. tvszki biró.

1902. április 27.
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50,000 nyereménynek.
Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb 

esetben

1,000,000 korona.
Korona

% 1 jutalom 600000
1 1 nyer. á 400000
! I 1 „ „ 200000

100000
90000 
80000 
70000 
60000 
40000 
30000 
25000 
200( >0 
15000 
10000 
5000

V)

11

55
11

fi

•o

11

11

11

11

432
763

1238
90

.0170
3900
4900

50

fi

11

11

11

11

11

11

ff

2000
1000
500
300
200
170
130
100

80
40

50,0000,13.160,000

Kiváló szerencse
TÖRÖK-nél.

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.

Hat millió koronánál többet nyertek nálunk nagy- 
rabecsüit vevőink.

Az egész világ legeselydúsabb sorsjáteka a mi
m. kir. szabad, osztálysorsjáték unk, mely nemsokára 
újból kezdetét veszi.

100,000 sorsjegy 50,000
PÉNZNYEREMÉNYNYEL sorsoltatik ki, tehát az ösz- 
szes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegy­
zék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió 160.000 
koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az 
egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek
tervszerű betétjei a következők:

egy nyolcad (\) fit —.75, vagyis 1.50 korona
egy negyed (hj „ 1.50, „ 3.
egy fei (l,) * 3 —, „ 6.—
egy egész (\) „ 6.—, „ 12.

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz 
beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azon­
nal, de legkésőbb

f. év május hó 5-ig
bizalommal hozzánk küldeni.

11 11
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....-.........- BANKHÁZ

Budapest,
Hazánk legnagyobb detail oszíáiysorsjáték üzlete.

Főárúdánk oszíáiysorsjáték osztályai: 
Föüzlet: VI., Teréz-körút 46/a.
Fiókok: 1. Váczi-körút 4.

„ 2. Muzeum-körút 11.
„ 3. Erzsébet-körút 54.

Rendelőiévé! levágandó. TÖRÖK Ä. ÉS TÁRSA bankháza Budapest.
Kérek részemre............................I. oszt. m. kir. szab. osztály sorsjáték eredeti sorsjegyet

a hivatalos tervezettel együtt küldeni
I utánvételezni kérem...... | A nem tetszö

Az összeget  korona összegben : postautalványnyal küldöm , thrlnndn
I mellékelem bankjegyekben (bélyegekben.) I

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


